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helyzet mepMásárél
lorga liberális 
Béke készül ez

kormányt, Vaida saját magát ajánlotta, 
ó-liberálisok és a gheorghisták között

A kormányválság megoldásának hatféle lehetősége isvan ííípMM inni

Bucuresti. Saját tud. A belpolitikai válság 
lefolyása abban a mederben történik, amint azt 

I lapunk hasábjain már régebben előreláttuk. 
A királyi kihallgatások, melyek két héttel ez­
előtt kezdődtek meg és a király csehszlovákiai 
^tartózkodásának idejére megszakadtak, tovább 
folytatódnak. Miután Őfelsége most már ismeri 
a mai kormánypárt vezetőinek felfogását a 
belpolitikai helyzetről, szerdán az ellenzéki 
pártvezérek kihallgatására került sor. Szerdán 
délután fél 4 órakor először lorga Miklós je­
lent meg a királyi palotában, ahol háromne­
gyed 5 óráig tartózkodott. Midőn a több, mint 
egy óráig tartó kihallgatásról eltávozott, az őt 
megrohamozó újságírókhoz így szólt:

— Semmit sem mondhatok, mert én csak 
egyszerű magánember vagyok ...

— És mi van az utódlással? — kérdezték 
tovább az újságírók.

— Miért? — tréfálkozott lorga, — talán 
meghalt valaki?

lorga tréfásan odavetett szavai villám­
gyorsan befutották a politikai börzét és 

azokból általában azt következtették, 
hogy a liberális párt további kor­
mányzásának esélyeire újabb kilátás 

van.
lorga ugyanis, mint ismeretes, őfelségének 
belső, meghitt embere, aki általában jól szo­
kott tájékozódni a helyzetről.

Azután Vaida jelent meg a királynál, aki 
már 4 órakor a palotához érkezett s ott várta, 
hogy sor kerüljön reá. A Frontul Romanesc 
vezére öt órától hat óráig volt bent a király­
nál. Kijövet ezt mondta az újságíróknak:

— Előadtam az uralkodónak mi az állás­
pontom és igyekeztem megvilágítani előtte, 
hogy a sajtó találgatásai milyen zűrzavart te­
remtettek a közvéleményben.

Vaida után hintán volt rövidehb kihallga­
táson. majd Costachescut fogadta a király, aki 
azonban állítólag nem mint a Nemzeti Pa­
rasztpárt alelnöke jelent meg. hanem mint a 
Iasi Ferdinand Király Kulturalap intézője és 
ismertette Őfelsége előtt az alapítvány hely­
zetét,

A kihallgatások során lorga a liberális 
kormányzás folytatását ajánlotta, Vaida termé­
szetesen Frontul Romanesc-kor mányi kért, 
lunian választási kormány megalakításának 
szükségessége melleit foglalt állást, Costaches- 
cu pedig, — saját kijelentése szerint — nem is 
érintette a politikai kérdést.

Ma fogadja a király Mihalachet, Gogát, 
Gh. Bratianut, Mironescut és esetleg még egy­
szer Vaidrít. Péntekre van kitűzve Averescu 
tábornagy kihallgatása és utána következik a 
parlament két házának elnöke. Lepedalu és 
Sa >— a.

Habár a sajtó tele van találgatásokkal a 
belpolitikai kibontakozást illetőleg, egyelőre 
eddig még semmiféle kézzelfogható jel nincs, 
amiből arra lehetne következtetni, mi lesz a 
válság kialakulása. Az eddigi kihallgatásokból 
és találgatásokból a következő lehetőségeket le­
het felállítani:

1. Liberális kormány a Frontul Romanesc 
közreműködésével.

2. Centrum-kormány Mironescu elnöklete 
alatt a vaidisták és a nemzeti paraszlpárt úgy-, 
nevezett centristáinak bevonásával.

3. Tiszta liberális kormány.
á. Liberális kormány a gheorghisták be­

vonásával.
5. Választási kormány lunian elképzelése 

szerint az összes pártok közreműködésével.
6. Tiszta nemzeti parasztpárti kormány 

Michalache elnökletével.

A liberálisok előtérbe kerültek, a nemzett parasztpártiak reménykednek
A legutóbbi hírek szerint a gheorghisták- párt közölt már nincsen semmi akadálya és an- 

„ah foUMplfcrrm-tpj.shiL
Viszont a nemzeti parasztpárt körében 

sem fogyatkozik a derűlátás. Mihalache senki-
nak az esélyei megnövekedtek.

A reggeli lapok ugyanis azt az érdekes 
hirt. közük, hogy azok a tárgyalások, amelyek 
a liberális párt és Bratianu György között foly­
tak Cancicov pénzügyminiszter közvetítésével, 
sikeres befejezéssel kecsegtetnek. Tegnap este 
Bratianu György Cancicov társaságában meg­
jelent Bratianu Dinu pártelnöknél, akivel hosz- 
szas megbeszélést folytatott.

Ezután a megbeszélés után Cancicov fel­
is erest e Tatarescu miniszterelnököt, akinek be­
számolt a Bratianu Györggyel folytatott ta­
nácskozásokról. A lapok tudni vélik, hogy a 
megegyezésnek Bratianu György és a liberális

vei sem akar együttműködni és reméli, hogy 
megbízatást kap a kormányhatalom átvételére. 
A nemzeti parasztpárt reményeit azokra a 
tárgyalásokra alapítja, amelyeket, II. Károly 
király csehszlovákiai vadászata során folytatott 
Benes cseh köztársasági elnökkel. Hír szerint 
■ugyanis Benes kifejezetten kérte az uralkodót 
arra. hogy demokratikus kormányzat kezébe 
tegye le az ország sorsát. Már pedig a 
nemzeti parasztpárt saját maga tartja a de­
mokrácia legtisztább letéteményesének és a 
legszámottevőbb demokratikus irányú párt­
nak.

Németek és lengyelek
Becs, november K).!

(S. I.) — Kilenc hónapig tárgyaltak a né­
metek és lengyelek, míg az ünnepélyes állam­
fői nyilatkozatokra sor került és a kisebbségek 
nagy előléptetése megtörtént: tárgyakból sze­
mélyek lettek.

A két államfőnek — a németnek és a len­
gyelnek — közös és egyidejű lépésében ez egy­
szer a külsőség a lényeg: az európai kisebbsé­
gek számára igen fontos esemény az, hogy a 
német és a lengyel államnak új kisebbségi poli­
tikáját az érdekelt, kisebbségi nemzetek kép­
viselői előtt, hirdették ki, mégpedig maguk — 
az érdekelt államfők.

Nem hunyunk szemet azelőtt, hogy ez a 
szokatlanul ünnepélyes külsőség, melyről ma 
az egész világ sajtója cikkezik, bizonyos hiá­
nyosságokat Takargat. A kilenc hónap azzal telt 
el. hogy a németek — az államfőnek személyes 
sürgetésére —- a legkülönbözőbb formáikban 
kétoldalú szerződéseket indítványoztak a ki­
sebbségek jogainak kölcsönös biztosítására, a 
lengyelek pedig — ugyancsak a legváltozato­
sabb formákban — kitértek a felhívás elől. A 
vörös fonál, mely ezeket a lengyel ellenvetése­
ket összefűzi, az volt, hogy az ilyen kétoldalú 
szerződés az állam szuverenitását- sérti, mert 
ajtót nyit a beavatkozások előtt.

Ezért, kapott- az államfői nyilatkozatokban 
külön hangsúlyt az. hogy a nevezetes lépés a 
nemzeti szuverenitások legkisebb sérelme nél­
kül történt. Ez nyilván sokkal fontosabb volt 
a lengyeleknek, mint a németek számára. A 
ízuverénitá? korlátlan önrendelkezési jogot je­
lent. ez pedig a nagy és hatalmas népek elő­
joga. A kisebbek és gyengébbek ezért ragasz­
kodnak görcsösen a szavakhoz és a formákhoz, 
melyek a látszatokat őrzik.

A kérdés azonban most sokkal inkább az, 
hogy mennyi a külpolitikai látszai a berlini és 
varsói ünnepélyes nyilatkozatokban és mennyi 
a valóság bennük — a kisebbségi nemzetek 
számára.

Azok. kiket, ez a fordulat kellemetlenül 
érint, arra teszik a hangsúlyt, hogy a legünne­
pélyesebb nyilatkozat is gyenge „Ersatz“ a 
felsősziléziai egyezmény helyében, mely tudva­
levőleg július 15-én — tizenöt éves nyugalmi 
állapot után — végérvényesen lejárt. Gallon- 
dér. a népszövetségi megbízott elhagyta állo­
máshelyét és ezzel a német-lengyel kisebbségi 
viszonyból eltűnt a pártatlan bíráskodás szel­
leme. Helyét a politika és a gyűlölködés fog­
lalta el. Ami körülbelül egyet jelent.

A másik oldalról erre azt válaszolják, hogy 
ez az egyezmény csak Felsősziléziára vonatko-

- ! rjryftatiwce.t©k 
kisebbségi otthonterületet veszik védelmük alá, 
mégpedig a határok mindkét oldalán. Azt kell 
tehát, eldönteni, mi több: az államfők ünne­
pélyes hitvallása, vagy a szerződések, melyeket 
valahol, poros irodai íróasztalokra ismeretlen 
és múlandó aiminiszterek írnak alá.

Nem tagadjuk, hogy az utóbbi felfogás 
felé hajiunk. Ennél az utóbbi megoldásnál 
mindenekelőtt — több a tanú. Azonkívül ezek 
a nyilatkozatok sem jelentenek egyebet, mint. 
szerződést, mégpedig a többség és a kisebbség 
között. Az államfők ünnepélyes kijelentéseket, 
tettek arról a politikáról, melyet kisebbségeik-
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kel szemben kormányzatuk követni akar, a ki­
sebbségi nemzetek képviselői pedig elfogadták 
azokat: az egyetértés bizonyításához, a jogi 
consenzus-hoz nem szükséges a papiros. A né­
pek között a szerződések amúgy is egyedül er­
kölcsi alapon nyugszanak. Ha ez nincs meg, 
semmi sem marad meg belőlük. A kényszer a 
nemzetközi jogban — háborút- jelent. Mihelyt 
azonban kitör a háború, a szerződések amúgy 
is megszűnnek.

A kérdés tehát ezek után már csak az, 
mekkora ezekben a nyilatkozatokban az igazi, 
a tiszta erkölcsi tartalom. Az őszinte akarat, 
hogy a kisebbségi kérdést kölcsönösen és iga 
zán megoldják.

Nem kétséges hogy közrejátszottak egyéb 
szempontok is. Az 1934 január 26-án aláírt tíz 
éves német-lengyel paktum épsége egyelőre 
mindkét- fél számára egyformán fontos. Égé

viselő a parlamentben, de teljes kulturális és 
gazdasági jogtalanság, avagy valóban teljes 
gazdasági ás kulturális szabadság mellett az a 
megalázó jogtalanság, hogy a kisebbségi nem­
zetek nem vehetnek részt forma szerint sem a 
közös állam politikai vezetésében?

Ha a cseheknek igazuk van, úgy nagyjá­
ban ezt mondják a varsói és berlini nyilatko­
zatok. Újat — az adott esetben — ez sem je­
lent. A Reichstag-ban ezidőszerimt nincs len­

gyel képviselő, azt a két németet pedig kik 
lengyel felsőházban üldögélnek — az állami" 
nevezte ki.

Akárhogyan jött létre, a kísérlet új és ér 
dekes. Olyas valami mint a próbakő vaev 
vizsga. Megtudjuk rövidesen, mennyire nőtt 
az adott szó becsülete a nemzetközi politúr­
ban. Mivelhogy egyéb dolguk rövidesen am W 
sem lesz, a kisebbségeknek bőven marad J/ 
jiik az ilyen lélektani folyamatok figyelésére

szén különböző okokból. A németek számára 
tényleg, a lengyeleknek inkább a látszat kedvé­
ért. Ezt az épséget azonban komolyan veszélyez­
tette a kisebbségi kérdésnek az a kiéleződése, 
mely a két állam közölt július 15 óta bekövet­
kezett.

A valóságban tehát a külpolitikai szem­
pontnak újra csak a kisebbségi probléma a 
forrása. Ennek a kérdésnek pedig nagyobb er­
kölcsi súlyt adnak az ünnepélyes és világszerte 
széltében-hosszában megtárgyalt államfői sza­
vak, mint- három soros hírek bizonyos állam­
közi szerződése!; aláírásáról. Legalább négy 
hétre, mondják a lengyelországi kisebbségek.

Mi nem akarunk ilyen borúlátók lenni, 
bár tökéletesen megértjük ezt a. lelkiállapotot. 
Különösen, ha arra a sorsra gondolunk, melyre 
a kisebbségvédő szerződések jutottak a legfőbb 
politikai fórum, a Nemzetek Szövetségének 
magas védnöksége alatt. Itt 53 államfő ünne­
pélyes nyilatkozatáról volt szó. A politika azon­
ban nem matematika és megtörténhetik, hogy 
53 kevesebb, mint egy.

Az államfői szavak egyébként igen szépek 
es kielégítők. Uj csak az. ami nincs bennök: 
a gazdasági és kulturális egyesülések jogát fel­
tűnően hangsúlyozzák, de éppen olyan fel­
tűnően hallgatnak — a politikai szervezkedés­
ről. Ezt nem minden káröröm nélkül különö­
sen a csehországi sajtó emeli ki.

Ez bizony hiány, de meglehetősen érthető 
hiány — az adóit esetben. A lényeg újra csak 
az. hogy meg lesz-e legalább a gazdasági és 
kultúrál is érvényesülés szabadsága. A válasz­
tás mindenesetre nem könnyű, ha úgy teszik 
fel a kérdést, hogy mi a jobb: formai politikai 
jogok, néhány teljes lehetetlenségre ítélt kép-

Idegenek árasztják el 
Fra ai elaor szágoí

Párizsból írják: Franciaországnak komoly 
gondol okoz az idegenek állandóan növekvő tér- 
foglalása. A Del-Franciaországban letelepülő spa­
nyolok es olaszok száma egyre nő. Sok francia 
városban van már kizárólagos idegen-negyed, 
ahol franciául nem is beszélnek. Toulouse-ban 
nagyon sok olasz nyelvű cégtábla van. Észak- 
Franciaországot és Párizs környékét a lengyelek 
lepték el. Arabok is nagy csoportokban települ­
nek meg Párizsban és környékén. Egyes ipari 
központokban, például Argenteulban, az idegen 
nyelvek már háttérbeszorították a franciát. Ila 
az okokat keressük, elsősorban a francia születé­
sek végzetesen csökkent számára kell gondol­
nunk. A megüresedő munkahelyekre nincs elóg 
francia jelentkező. Ezeket természetesen az ide­

genek foglalják el. Különös

TAKQÜEM—CZUMBEL

Ä TÖKÉLETES ÉLET
es MISZTIKA

- -------- veszélyt jelentföldműves osztály fogyatkozása a negyven L 
munkahét bevezetése óta. A francia fnT/ 
műves nem akar többet dolgozni1 
mint az ipari munkás. A földműves fV 
talság ezért a városba húzódik és a gyárakban 
keresi a rovidebb munkaidőt, A földbirtokot, na 
gyón sokszor potom áron adják el. Természete" 
sen idegen, olasz és spanyol vásárló akad elé? 
Az eladó földbirtokok száma egyre nf

A. másik 'gén csábitó tény az idegenek 
szamara a francia jogegyenlőség Az 
idegennek eppen olyan jogai vannak, mint 
ranciának. Es ez nemcsak az alkotmány betűié" 

hanem eletelv, amely a közéletben is érvényes, ú 
A belügyminiszter, Dormoy, külön megerőJő 
nyilatkozatot is tett liven értelemben

a

Francia körök ma már bírálják, sőt tárnán- 
jak ezt a jogegyenlőséget. Érveik ma már na­
gyon is helytállók. A bevándorlás útján ugyanit 
nagyon sok nemkívánatos és veszélyes elem jóit 
Franciaországba és szóródik szét a francia nén 
kozott. Franciaország az összes nemzetek nem 
kívánatos elemeinek a gyűjtőhelye. Aki hazáié, 
ban rossz fát tett a tűzre, az Franciaországban 
uj otthont talál.

Kapható a „Magyar Lapok“ könyvosztály 1.
Kitűnő útmutató papok részére a lelkek veze­
téséhez. Szerzeteseknek elsőrendű segítőtárs a 
lelki élet elmélyítéséhez. A keresztéi.. L i­
le less ég re törekvő világiaknak nélküiözhetet- 
■ en. Tudományos értékét könnyed és kellemes 
stílusa, világos és gyakorlati szerkesztése
Mgvban emeli. A több mint ezer oldalas

könyv, — amely finom indiai papíron készült 
es azért alig nagyobb egy nagyobbfn i#n ima- 

könvvnél —
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A ma oly gyakran előforduló véres zavargá­
sok alkalmával egyre több külföldit tartóztatnak 
le. A toury-i zavargások alkalmával kitűnt, hogy 
a pusztítók és gyújtogatok nagy részét Észak - 
Afrika legrosszabb hírű szögletéből bevándorolt 
arab bandák képezik. A spanyol polgárháború 
nyomán a kommunisták egész rajokban tódulnak 
h ranciaországba. Emlékezetes, hogy a Német­
országból menekülő zsidók is elözönlötték Pá­
rizs utcáit és kávéházait.

iMpirosszenű bagoly
írta: Ilosvay Gusztáv

Mélyen bent az erdőben, ahol a fáknak már 
csak a tetejükön volt némi lombjuk és ahol a 
fák töven feherkalapos nagy gombák nőttek, egy 
nagy odvas tölgyfában élt Hu, a pirosszemű ba­
goly. Nappal rendszerint bent ült az odúban és
aludt vagy gondolkozott és hallgatta a szú per
i"trését vagy a fadarázs egyhangú zümmögését, 
aki fészket épített az egyik kéregdarab alá.

De este, mikor a fák között egészen sötét lett, 
akkpi a holdsütötte tisztás szélén, ami úgy ra­
gyogott. mint egy ezüst szőnyeg, megjelent egy 
nagy fekete árnyék. A holdfényben játszadozó 
nyálak pedig összebújtak és úgy mondogatták 
og\ másnak: „Vigyázzatok! Hu vadászni jár".

IIu pedig röpült tovább, nagy piros szemeit 
k[meresztette és az erdőben meg a tisztáson fut- 
<070 egerek csak akkor vottrt- Akux* 
a»rma mar beievágódott piciny bundájukba és 
amikor már lehetetlen volt kikerülniük Hu he­
gyes csőrét.

Sok-sok vérfolt feketéllett. már a földön, de 
a nagy bagoly, még mindig ott keringett a tisz­
tás fölött. Olyan alacsonyan repült, hogy szinte 
súrolta a magasabb fűszálakat, mikor fentről a 
’»végűből. halk cincogó hang hallatszott.

Az, odú nyílását sápadt, holdfény öntötte el és 
Hu két nagy szeme vörösen ízzott. mint az erdész 
cigarettája, aki éppen akkor ment el a fa alatt, 
puskáját vállravetve és halkan fütyörészve. 
ahogy szokta. És akkor megszólalt Cikk, a dene­
vér, akivel minden éjjel találkozott.

Hu!' Te, aki olyan öreg vagy, hogy arra is

muam pbbmwwb—naagp
emlékszel, amikor ez a tölgyfa még olyan vékony 
volt mint Relének, a mókusnak a lába. aki a fa 
tetején lakik, kérlek téged, mesélj nekem min­
denféle csodálatos dolgokról, amiket csak te 
tudsz, mert neked nagy szemed van és mindent 
máskép látsz, mint a többiek.

Hu egy pillanatra behunyta szemét és úgy 
kérdezte: — Meséljek? De mondd, Cikk, miről 
meséljek neked?

Cikk pedig megrázkódott és felborzolódott a 
szőre, amint felelte.

Beszélj nekem az emberről, Hu! Az emberről, 
aki itt ment el a fa alatt és aki a dörgő botot 
vitte a vállán.

■Tó — szólt Hu és két szeme beleparázslott az 
éjszakába amint mesélni kezdett.

Tél volt és nagyon hideg. A föld vastagon be 
volt hintve azzal a fehér porral, ami tavasszal 
vízzé lesz és minden egér elbújt a föld alá és 
csak itt-ott találtam néha egv-egy nyulat amit 
megehettem.

Az erdőnek minden lakója odagyült, ahol

Egyre gyakoribb Franciaországban a hang, 
amely a bevándorlási törvény revízióját kéri a 
francia nép létérdekében.

/»-.< ’•* ".«év*-'* »y'y

amiben az ember és állatai laknak és aminek az 
ablaka épp olyan világosságot csinál éjszaka, 
mint a nagy égen mászó sárga bogár, mert ott 
mindig találtunk valami ennivalót, amit. az em­
ber vagy az asszonya tettek ki.

Minden erdőlakó hálás volt ezért és igyeke­
zett minél kevesebb kárt okozni a fabarlang 
körül.

Mondom, semmi baj sem történt egy bizo­
nyos napig, amikor egy reggel az ember és asz- 
szonya kijöttek a barlangjuk elé. Az ember le­
felé mutogatott a földre, ahol a fehér por egészen 
piros volt, mint az én szemem, mert át volt 
itatva vérrel és az egyik fabarlangban három 
buta tyúk feküdt áfharapott torokkal.

Cikk szorosabbra húzta össze a szárnyait es 
úgy susogta maga elé: „Vér“!

Igen vér — folytatta Hu — és ez nagyon 
nagy baj volt, mert az ember aznap bement az 
erdőn túl a többi fa- és kőbarlangok közé és két 
kutyát hozott magával, akik olyan erősek vol­
tak, mint a nagy barna medve és akik attól 
kezdve mindig ott szaladgáltak a ház körül és 
nem engedtek még a közeibe se senkit.

De két nappal később megint, véres volt min­
den, sok toll feküdt szanaszét a földön és az asz- 
szonv nagy sivítást csinált a tyúkok miatt.

A többi erdőlakó pedig ezalatt éhezett, mert 
az ember haragos volt és semmit sem tett ki, 
amit meg lehetett volna enni, csak egy csapó­
vasat, ami Kráót. a hollót ütötte agyon, aki pe­
dig nem tehetett semmiről. Mert hiszen az egész 
erdőben mindenki tudta, hogy Stix, a menyét 
bántja az ember madarait.

Halk reccsenés hallatszott és egy vékony kis 
hang köszönt: .ló egészséget Hu és neked is 
Cikk! Megengeditek, hogy ide kajn^l-odjam?

voif, a pcmíos orrú denevér, az éjszakai
erdő hfrhordója, aki mindent, mindenkinél job­
ban tudott és aki mindenbe beleütötte tömpe 
orrát.

Jó, de csöndbe légy! Hu mesél! — sziszegte 
Cikk halkan.

Miről mesél?
Magáról, meg a dörgőbotos emberről!
Hu szemében pedig megint kigyúlt a vörös 

fény, amint folytatta.
Mondom, mindenki tudta, hogy Stix a tettes, 

de senkisem mert szólni, hiszen ismerték őt és 
nagyon féltek tőle.

Oh, pirosszemű —- vágott közbe Hi), de te 
bezzeg nem féltél Stix fogától és megfogtad, mert 
te sokkal erősebb vagy, mint az az undok mc-

t
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A parfümgyártáshoz sok művészet és mes­
teri érzék kell. A Lady gyár a parfüm­

gyárfás művészetében kiváló szakemberek 
közreműködését biztosította a maga számára. 
Az ő segítségükkel és hála a gazdag techni­
kai és anyagi forrásoknak, amelyek felett ez 
a mintavállalat rendelkezik, sikerült a készít 
mények egész sorát előállítani, amelyek azon­
nal és véglegesen a „márka-cikkek" sorába 
kerültek.
A kölnivizes üvegcse, amely a Lady gyár cím­
kéjét viseli, minden tekintetben kétszeres ér­
téket képvisel. A nyersanyagok minősége, az 
illő olajok finomsága, de főleg a gyártási 
módszer — mindmegannyi alkatelem, amelyet 
nem szabad figyelmen kívül hagyni.

A lady gyárimé 
nyok feisőbbren-

m

la*i..
ö

vili
9f
lAfní

73

11 y KJ ;\ I w 13 v W wl \ i ///'', ..
düsége vitán felüli! v'!l J,

m

zo^ jXZ-

Vo,\nW«2

D KÜBBC "SE5E3 L

Megingott a spanyol köz- 
társasági kormány helyzete

Prieto hadügyminiszter is lépésekéi 
kivan tenni a fegyverszünet meg­

kötésére
Párizsból jelentik: A Journal bayonnei érte 

sütése szerint a spanyol köztársasági kormány 
helyzete megingott, Hir szerint a Negrin kormány 
rövidesen lemond. Prieto hadügyminiszter, aki 
aggasztó híreket kapott a harctér rőt, állítólag 
maga is lépéseket kivan tenni Saiamancában a 
fegyverszünet megkü-ósére. Ez a lépés összhang­
ban állana az egész lakosság óhajával.

II értekezlet 
feloszlás előtt

Franciaország is konzuli megbízottakat küld a nemzeti Spanyolországba

Briiszelböl jelentik: Szerdán este Edén. 
Uelbos és Norman Daivis tüzetesen megtár­
gyalták a távolkeleti kérdést. Politikai körök­
ben azt hiszik, hogy a Sanghaiban történt ka­
tonai fejlemények még jobban háttérbe szorí­
tották a közvetítés és egyeztetés kérdését. A 
nyugati nagyhatalmak képviselői valószínűnek

nyél és én különben is sokkal jobban tudom, 
hogy ez hogy történt, mert láttam.

Láttad? — kérdezte Hu és piros szeme rá­
meredt Hilre — láttad?

Láttam! — cincogta vissza Ilii — és el is tu­
dom mondani neked ha akarod.

Hát mondd el mindenttudó kis Ilii! Mondd 
el mit láttál.

Igen, én ott aludtam a fabarlang teteje alatt 
— kezdte Ilii — és arra az éjszakára kijöttem, 
mert nagyon hideg volt és mozogni akartam egy 
kicsit és akkor láttam, hogy te, ó dicső piros­
szemű Hu, ott ülsz egy nagy kopasz fa tetején 
és lefelé beszélsz a földre, ahol Stix szaladgál 
üsszo-vissza igen idegesen. így volt Hu?

így, így.
Stixnek a szája pedig egész piros volt, mert 

megint megharapott egy csomó tyúkot és még a 
^'indája is véres volt.

És akkor te kérdezted tőle egész udvariasan, 
hogy miért bántja az ember madarait és hogy 
miért nem Vadaszik Becsületesen, mim a TöTTdt 
állat, de akkor ő mindenféle csúnyát mondott és 
azt is mondta rád, ó dicső Hu hogy piszkos ve- 
~éb vagy, meg hogy felmászik a fára és megöl 
téged is, ha sokat beszélsz.

Igen, ezt mondta! — mormogott Hu.
És akkor már igen sokan voltunk és a nyíl­

lak, meg az aggancsok ijedten makogtak, ami­
kor látták, hogy Stix fölszalad a fára, mert min­
denki csak azt kívánta, hogy neked ne legyen 
semmi bajod. Stix pedig, amikor felért, mondott 
neked valamit.

Azt mondta, hogy holnap reggelre egy nagy­
fej fi verébbel kevesebb lesz az erdőben — siví- 
totta Hu és karmai mélyen belevágódtak a fa-
téregbe

Ezt mondta, — kacagott kárörvendve Hil, — 
pedig egy menyéttel lett kevesebb. Mert akkor 
Stix el akarta kapni a torkodat, de te beleragad­
tál a bundájába és nem eresztetted el még akkor 
sem, amikor a lábadba harapott és még akkor 
sem, amikor kirágta a hasadon a bőrt, hogy 
csakúgy repült szét a tollad és hogy ő még vére­
sebb lett. Amikor azután leestetek áfáról a nagy 
verekedésben, akkor odahúztad egészen közel a 
fabarlanghoz, úgyhogy a kutyák megérezték a 
szagát és vonítani kezdtek, az ember pedig fel­
ébredt a nagy zajra, ki jött. de magával hozta a 
dörgő botot is és amikor meglátott titeket, na­
gyot kiáltott. Te pedig elereszteted erre Stix-et 
és fölrepültél a fára, de még nem is értél föl egé­
szen, mikor a dörgő bot elordította magát és egy 
csomó ólmot, köpött Stix oldalába, Stix pedig et­
től kinyujtózott és amikor az ember felemelte, 
már nem mozgott egy picit se. így volt, Hu?

így, — szólt Hu.
Stix meghalt, de te élsz és én nagyon örülök 

effffilk íiW*,^L í.7"(i é''úgV*
hogy aludni menjünk.

Velem jössz, Hu?
Megyek.
Jó alvást 

fáról.
Jó alvást és a viszontlátásra

szólt Hil és leejtette magát a

Hu szólt
Cikk is és pár pillanat múlva eltűntek a fabar­
lang irányában.

Hu egy darabig szótlanul meredt utánuk, az­
után halkan morogta maga elé: Azt mondta ne­
kem, hogy nagyfejű veréb, de meghalt. Hu él és 
Stix halott. És így van ez jól.

Mégegyszer belemeresztette szemét a hajnali 
szürkeségbe, azután fázósan összerázkódoH és 
egy ugrással eltűnt a barlangjában.

tartják, hogy Japán tagadó választ ad.
Más hírek szerint Eden és Delbos a spa­

nyol kérdésről tárgyaltak. Hir szerint Delbos 
elvi hozzájárulást hozott Párizsból ahhoz az 
indítványhoz, hogy Franciaország is ügynökö­
ket küldjön ki Salamancába.

OLASZORSZÁG SÜRGETI ANGLIÁT 
A RÓMA BERLIN IRÁNTI MEGEGYEZÉSRE.

Rómából jelentik: Az „Informazzione
Diplomatica“ Chamberlain keddi beszédével 
foglalkozva, többek között a következőket 
írja:

— Római politikai körök megállapítják, 
hogy Chamberlain nem várja és nem is reméli 
a roma—berlini tengely meggyöngülését és 
megegyezést keres a két országgal, tekintet 
nélkül azok belső kormányzati rendszerére. 
Figyelemreméltó, hogy Chamberlain erre vo­
natkozó kijelentései a holsevistaelienes egyez­
mény megkötése után hangzottak el, mely 
egyezményt az angol sajtó olyan kedvetlenül 
fogadott. Chamberlain kijelentései azt mutat­
ják, hogy a miniszterelnök politikai megnyilat­
kozásai változatlanul összefüggő és logikus 
irányban haladnak. Nem volna szabad azonban 
halogatni a tárgyalások neginditását és azok 
mielőbbi befejezését.»X V •» — ■'*« .>« »»..»if S..V4J5 : t-*"*VMBA4Í,
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femnaiisia mk 
öomlsamerÉiwIeie a Mfasli 
kadefrisknla épülete ellen!
Londonból jelentik: Ulster fővárosában, 

Belfastban a kadett-iskola épületére bombát 
dobtak. A bomba az épület előtt lévő járdára 
esett és nagyobb pusztítást okozott. A merényle­
tet valószínűleg ir nacionalisták követték el. A 
belfasti sorozóirodában szintén bomba robbant 
és elpusztította a helyiség berendezését. A me­
rényletnek itt sem volt emberáldozata.
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Palesztina fővárosában yisszaálfggják 

az osfroEállapotol
Meggyilkolták a jeruzsá!emi mecset gondnokát. — Az an­
gol katonaság rögtönitélő bíróság elé állítja a zavargókat

és fellebbezésnek

Vf. évf.. Péntek, I93r ^november {;

Jeruzsálemből jelentik: A régi városban 
njabb támadások történtek és ezért a hatósá­
gok elhatározták az ostromállapot visszaállítá­
sát. An fari sejket, a jeruzsálemi mecset köz- 
tiszteletben álló gondnokát meggyilkolták. Ejív 
jemeni zsidót megsebesítettek és egy arabot 
megöltek.

Az egyre tartó nyugatalanságra való tekin­
tettel az angol hatóságok katonai törvényszéket 
állítottak fel és november 18-ától kezdve az 
engedélynélküli fegyvertartás. bombatartás, 
lövöldözés, rombolás és az állampolgárok ká 
ros irányban való befolyásolása címén emelt 
vádak e törvényszékek elé tartoznak. A kato­
nai törvényszékek a felsorolt bűncselekmények 
miatt halálositéletet vagy súlyos szabadságvesz­
tést róhatnak ki. Az Ítéletet az angol haderő

főparancsnoka erősíti meg 
nincs helye.

a zsidók hálanyílvámtása
GÖRÖGORSZÁG IRÁNT.

Athénből jelentik: A szaloniki főrabbi 
zsidó előkelőségekből álló küldöttség élén 
kutyabőrre irt levelet nyújtott át Metaxas gö­
rög miniszterelnöknek. A levélben közli, hogy 
Metaxas nevét beírták az izraeliták védelmező­
jének arany könyvébe. A főrabbi kifejezte a 
görögországi zsidók háláját és hódolatát 
(rvnrgv király és a nemzeti kormány iránt. 
Metaxas köszönetét mondott a figyelemért, ki­
emelve a görögök és a zsidók évszázados me­
leg viszonyát. Görögország — úgymond_
mindig gyermekeinek tekintette a zsidókat, a 
zsidók periig

Angliában sem különb
a helyzet, mint a Kecskemét

környéki bányavidéken
Antíoí tudós tanulmányútja 

a magyar tanyákon
Buda pestről jelentik: ,\ nemzetközi agrr 

pálinkái értekezlet elnöke, őr R I m h i 
előkelő anno' tudós nemrég hossza, tanul' 
mányi folytatott Kecskemét tan.yavidékén 
1 e l c k y Pál meghívására. Elmhirst dr-t 
Ihrig Károly dr egyetemi tanai l;a!tinóit 
tanulmány út jón. Ihrig Károly elmondja Zni 
Elmhirsttel tanyáról-tanyára járt 4 tanárt 
nem a külszín, hanem a valóság ért/rke/Z % 
személyes tapasztal,,tokot kívánt gyűjteni'« 

magyar falu népének kulturális, gazdaság, h 
szociális helyzetéről. Tanyáról-tanyára járva 
benéztek a hétgyermekes kisbériéi szeren,,

. „ azajuknak Görögországot.
................................

Belpolitikai kérdéssé nőtt 
Magyarországon a waltiía« 
csempészek elleni razzia
Ruppert Rezső mferpeSSáii a képviseiíöházban. - Sréit József

i2LmLnw2Íe.r 3 há=hefyes?ése között kiíejfetíe, ho °y a , 
intézkedést nem lehet felekezeti sérelemként telformi

p U R AGP TIM A FU FŐELEMEK 
Szaraza!-flu.tmulátor) telepes készülékeknél 

nelkülözhetellenek. Egyedüli nag.vleljGsítmónyfi 
levegő áltál regenerálódó szárazelemek melyek 
hosszú es zavartalan rádióvételt biztosítanak 
mert sem kezelni, sem (ölteni nem kell Í 
eddig, egyéves használat alatt a legjobban be- 
val"> a hozzáfűzött, reményeket a legmen 
szebbrnenően beváltották. Minden szaküzletben 
kaphatok technikai felvilágosítást nyújt bár 
<mek a MÜVEK R. r. Timisoara

Budapestről jelentik: A magyar főváros 
jellegzetes zsidónegyedében pár nappal ezelőtt 
razzia volt, amely többszáz utlevélnélkiili 
egyén előállításával végződött. Ezek közül 36 
letartóztatásban maradt, mint olyan, aki ala­
posan volt gyanúsítható tilos valutaárulással. 
Az uav miatt egves lapokban is naev támadás 
indult a rendőrség ellen, mig más lapok a 
rendőrség intézkedését védték.

Szerdán a képviselőházban Ruppert Dezső 
liberális képviselő interpellációt is mondott 
ebben az ügyben, s azt állította, hogy a razzia , 
es az ennek során végbevitt házkutatások tör-! 
venytelen eljárások voltak, amellett kiméletle- ! 
nül történtek. Az interpellációra

Széli József belügyminiszter azonnal vá- 
laszott, s mindgyárt beszéde elején kije­
lentette, hogy a razzia az ő személyes 
rendelkezése folytán ment végbe. A ház 
többsége erős tapssal fogadta ezt. a ki­

jelentést.
A belügyminiszter aztán elmondotta, hogy a 
valuta-ugyészség megkeresésére, teljesen törvé­
nyes alapon indultak meg a razziázó házkuta- 
tas_ok. s az egész eljárásban minden törvénves 
előírást megtartottak. Ruppert tehát jogi téve- 
resben van, ha azt állítja, hogy itt törvénysér- 
tes történt. Az egész eljárásért

a belügyminiszter politikailag is tállal,a 
a felelősséget. Az ügyet nem lehet fele­
kezeti szempontból beállítani, hanem a 
tény az, hogy 50 millió pengőnyi valuta-

csempészés történt, aminek a tetteseit a 
főváros megrazziázott negyedében kel­
lett keresni, mert a nyomok odavezettek.

\ hazafias és rési betelepedési! zsidóság is le. 
hernek tartja. — mondotta a belügyminiszter, 

megbizbatallan Idegen elemek be- 
ozonoljenek Magyarországba. A régi hetelepe- 
desu. hazafias magvar zsidóságnak is érdeke 
hogy a megbízhatatlan beszivárgókat velük ne 
azonosítsak, s hogy ők se azonosítsák magukat 
ezekkel.

A belügyminiszter válaszát a képviselőim/, 
nagy többségé tudomásul vette. \ belügymi­
niszter hasonló értelemben még a lapoknak G 
nyilatkozatot adott.

I honába. a zsellérekhez és a napiheresekhez is 
I Az angol tudós a legcsekélyebb meglepetést 

•■mn árulta el a nem éppen rózsás, söt gyök- 
'on súlyos viszonyok közön élő földmunkások 

1 helyzetének tanulmányozásakor és a maga 
'sendes modorában mindössze ennyi megjegy­
zést tett:

~ Angliában sem sokkal különb a helyzet.
Akkor viszont, amikor a százholdas gazda 

„tiszta szobája bari' sajáttermésü borával kí­
nálta meg es megemlítette, hogy mindkét fin 

udapesten végzi a gimnáziumot, - az angol 
elcsodálkozott és ezt mondta:

~ Hát ez bizony nincs napirenden válunk.
íz a falukutatás abhóL ffi. (dkalom.ból tör- 

1 ho(JV f938-ban Kanadában nemzetközi 
ograr-konpresszust rendeznek, melyre meghív- 
tnk Magyarország képviselőit is.

öíidcstof f szep&é
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fi diétás konyha 
technikája
Konyhareceptekkel. III. kiadás1

Irta: Dr Soós Aladár e. tanár 
309 oldal, fűzve 240 lei.

Megrendelhető: könyuosztálvuknál

Newywkböl Írják: Érdekes eset játszó- 
L.tt ie ameív bebizonyította, hogy a *zen- 

_ égk .rálynő enma sem fenékig tejfel 
..■any héttel ezelőtt tartották meg a fánv- 
■izően elegáns Atlantic. Cityben a nev.vork* 
szépségversenyt, ahol a 17 éves Betty >00 
per nyerte e! a Mis, Amerika 1937 elmét 
Az amerikai sajtó hasábos tudósítá­
sokban és valóságos fényképtengerre’ tin 
nepe te Betty Coopert. Lakását megrohanták 
a fotóriporterek, a színház . mozi- é, va- 
rie p-ugynökök és mindenféle szerződések­
kel csalogatták és zaklatták. Most ennek - 
navy ünneplésnek hirtelen véges

i fútynő

........... . ■. ■ - i.-n véges za írod! a 'r '-•ooper
■ , , ,. ia., y,,v tucíjuia ugyan- , . ■-
16 órák ói szigorra! közbelépett és értesítette berz.er.kort».
•. összes újságokat, hogy leánya lemond a 
"M;sf Amerika 1937“ hangzatos elméről é2 
m ndazon kötelezettségekről és jövedelmek- 
rői ámeneket neki a elmek jelentenek. Mr 
!ooper meg is indokolta, hogy mién r mn 

enged, leányét továbbra is a szinte ember- 
• eletti hajsza középpontjában állani. A kis 
leány, akinek természetesen hizeleg is a
sf5y,. vmu’t6’ 3 szépségkirá!ynővála6ztás 
óta öt kilót fogyott. Az apa szerint neki 
sokkal többet ér a leánya boldogsága és 
nyugalma, mintsem hogy azt a pénz a 
pompa, vagy a színpadi hírnév elcsábítsa 
mikor egyedit! szép arca miatt választották 
meg és mivel a leány eddig nem érten 
'z noad' hivatást, cseppet sem biztos ho~v 
Xtl^ep vagy szinpadop Ez űz.

Íg||S~SH
jven sol- vó, 3 ,n.em, lp> n'ind, de bizony£t" mikor P g 'raílyun6 ért tragikus ve- 

\ d nagy dobbal bevpzpipt t fin-ssssss.ói. I 1 3 uí 6Zépsegkirálynőt hars.náz- 
rm-msibuAk e& a. in'katag lcónyielkek 
pomnátrti /’ a, iRGelen reájuk zuhanó 
vissznid V,u-"r, fcn70sszekektői. nem hittak 
Vr (y™, *( m re-'• egyszerű életükbe, .'•r Cooper nem akarja, hogy
hcpynnVnrlra'f', " • 4"" ' °''1 ' -v ^OOper Ki—’erP Kkf ' 1Ä az aPa' ff öntés den. az
neháni év'mVtMÍ azonban- hogy kinn 
szinv hí- n?ulva= mmt boldog fiafolasz- 
v-tifon hogy aP'a nem huzvta őt
' r,;hsnm a csalóka fények felé Ha 
ped.g színpadi tehetsége van a íeánvnak.
n-Áhinv"' h/bui1j.k bR,6,c és érettebb -fővel, 
a fitmnJ^Z,<“nd0 mu!va i<5 meg fogja találni 
RüiéeT"'" V8gy a 6zinpadon való érvénye-

Olvassátok és (erjesszétek

.1

ci 'Magyar Lapok-at l
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. Párizsból jelentik: A francia kormány 
csütörtökön, a fegyverszünet aláírá-ának év 
fordulóján nagyszabású tüntető légi felvonu- 
IMM rendezőit Tuniszban. A francia kormany- 
‘inak ezzel a felvonulással az a szándéka hosy 
.megismertesse a francia gyarmatokkal Fran- 
ciaorszag légi haderejét. A tüntető felvonulás­
iban száz bom have tő- és vadászgép veti részi. 
Ugyanakkor Madagaszkárban és Indochina- 
ban is hasonló tüntető légi felvonulás volt. 

Másik párizsi jelentés szerint a francia 
JAgi haderő négy raja Szíriába indult.

Ghibu személyesen 
jefent meg az Iparos 
Otthon #e osziatási 
tárgyalásán

_ Satu-maré. Saját tud. Ismeretes, hogy n mun- 
; Jtaugyi minisztérium feloszlatást veit indított »
' satumarei Iparos Otthon ellen. A törvényszékhez 
benyújtott keresetben a minisztettem azt állnia 
hogy a/. Iparos Otthon lütl-hcn megszűnt létezni, 

.mert hatarozatitag kimondta egybeolvadáséi az 
nparlestitlettel. A minisztérium az egyesület fel­
oszlatásával véglegesen he akarja kebelezni az 

’Otthon hétmillió lei értékű ingatlanát, amelyet, 
[mint annakidején részletesen megírtuk, a munka 
(kamara miniszteri rendelet alpján karhatalmi se­
gédlettel elfoglalt. Az egyesület ezt az átjárást a 
(táblánál meolePebbezte. A feloszlatás! keresetei 
ITlrdöss F. löelnftkhríl és Radesru tanácselnökből 
iá’ló tanács tárgyalta. Szerdán történt meg a 
,•«’.eltértek bevezetőre. A minisztérium niiibn Orv 
(sátor rí a ti eovetemi nevezte he a magyar-
nyelvű iratok és ietivzckSnyvek 1efnnái«á=ára m;'- 
az alperes egyesület dr Pnoaei-s Teán közienvz«*

•« birós.éo Rróza Ferenc fanért Idézte he srnkAri«. 
(nek. Rhihu tanár az eskü letétele után átvette - 
lefordításra váré írásokat. ni-!d 1<!ialantette, hon"
|* leoközelehhi tárnvalásra is eVön. A fntörov-- 
lássál pnviüaiiVpo a liireHlfí hívásán előtt tnvé1'’- 
folyt.atták r!r Platz József ftnvvérl (»«..MSiiln-ii, 
•sát, Oki kijelentette, hney a, T.-aros Otthon soha­
se olvadt össze az mirteslölettel-

».**4 »r.o.**« a.a ♦.**»<.» a. „ - j

A Kfifc ^QlimPUntStálk HR||ti8rih^ 
Kezdte^ 3 dunavStavi államok

kiegyezése e!?en
A próaoi o*asz Ircvef tiltakozása a 
Mussolinit sértecm-ő por'omenti kiszó­

lások miatt
Budapestről jelentik: A „Magyarság“ meg­

bízható forrásra hivatkozva azt az értesülést 
közli, hogy Magyarország külpolitikai tárgya­
lásait a kisantanttal. de főleg Csehszlovákiával 
a Komintern minden eszközzel meg akarja 
akadályozni. A kommunisták csehországi párt­
ja jelentést tett Moszkvában, hogv minden 
rendelkezésére álló erővel küzdeni fog a ma­
gyar—esek megegyezés ellen. A kommunisták 
tigynuis attól tartanak, hogy egy ilyen meg­
egyezés folytán a cseh munkáspárt, elsősorban 
a kommunista párt veszíteni fog jelenlegi ha­
talmi helyzetéből. Viszont a magyarországi 
szociáldemokrata párt azt reméli, hogy a meg­
egyezés réven a jelenleginél nagyobb szerep­
hez mtna. ^los/kva ,= 11-í11.. . > t t-»-«N-wmvvwtyAwyun» *4,.**»« -»—■ -n»nMvmi<r - - -- .--shjí®i.
csehszlovákiai kommunistákat és utasította 
őket. hogy a végsőkig harcoljanak a megegye­
zés ellen.

Rómából jelentik: A Stefani olasz távirati 
ügynökség közlése szerint szerdán a csehszlo­
vákiai olasz követ megjelent a csehszlovák 
külügyminisztériumban és tiltakozott azok 
ellen a támadások ellen, amelyeket a prágai 
képviselőház keddi ülésén több kommunista 
képviselő a fasizmus és Mussolini személye 
ellen intézett. Krofta csehszlovák külügymi­
niszter kijelentette, hogy ezek csak a kommu­
nista kisebbség magatartása volt és sajnálatát 
fejezte ki a történtek miatt.

,-JoV» VW16WOIHI
■fSi—.«(^OCAfj£tAtni»i
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Bőrének szépségéi 
fejlesztheti..*

Kózöniagw izoppoa
lotönsegei koteo -— 

bubor*koUsiOADUM szappannal igen könnyű. Háia 
^ a szépítő alkatrészeknek, amelyeket 
tartalmaz, e szappan habja a szöveteknek 
csodálatos rugalmassdgot, a bőrnek pedig 
finom és gondozott külsőt kölcsönöz, mi 
által fokozza báját és szépségét

* Coden iioppon b«bi«. apró buborékokkal

franciaország ÍDrlnlö légi íc’vonn-
lásokat rendezett gyarmataaan
A fegyveiszüneti év'orculó meg­

ünneplése

Caduro siappiin

fiz angol kormány 
gyászoló ülést tartott üscöanald

voll miniszterelnök emléíére
Lartsbury lemondott az angol műnkásoárt vezérségéről

Lnndonhól jelentik; Az angol kormány 
fanjai szerdán délelőtt szokásos heti miniszter 
tanácsuk során emlékeztek meg Miglia volt 
m in isz Irre nők érői. i IncDonaldról. A miniszte­
rek valamennyien fekeléhen jelenlek meg a 
minisztertanácson. Az elhunyt fia. Malcolm 
VarDnnah! dominiiimiigvi miniszter. aki a 
ki lene ha talmi értekezleten Angliát képviseli, a 
del, orakhan repiilőrénen visszatért T nndnnha, 

I narlcmhól jelentik: l ansbury. a miinkás- 
nárt x-ezére lemondott az angol munkáspárt 
Parlamenti esoportjának elnökségéről. Lemon

» ♦ ft » &&PPPPPPPPPPPPP+P+4

Hasát azzal indokolta, hogy teljesen pacifista 
munkát a n a k akarja szentelni tevékenységét. — 
I an sliur\ annakidején War Dunáid volt minisz­
terelnök nemzeti irányú politikájával szemben 
állott a miniszterelnöktől elszakadó munkás­
párt élére. Azóta azonban a munkáspárt szov- 
jetbarál iránt u további eltolódása miatt maga 
is mindjobban elidegenült pártjától. s Attlee 
örnasynak engedte át a vezetést. Lanshurv 
mostani lemondása tulajdonképpen e helyzet­
nek a logikus következése.

’Belgiumban a kormányválság 
alkotmány válsággá fokozódik
iparik külügyminiszteri a király fölmentene a hormányalahitó meg­

bízatástól
Brüsszelből jelentik: Spaak kijelölt mi­

niszterelnök a királyi palotából távozva kije­
lentette, hogy az uralkodó fölmentette az uj 
kormány megalakítására kapott megbízatása
alól.

Pár nap előtt jelentettük, hogy Spaak kül­
ügyminiszter kormány alakítása eleinte sikerrel 
biztatott. Már megvolt a megállapodás, hogy a 
kormánykoalíció hogyan állana össze a szocia- 
losta. a katolikus és a liberális pártokból, s 
hogy 6+6 + 3 arányban küldene a három párt 
a kormányba minisztereket. A megállapodási 
tárgyalások végső szakaszában a katolikus párt 
azt kívánta, hogy az uj kormány vegye pro­

gramjába az olasz császárság és a spanyol 
Franco-kormány elismerését. Ez a kivánalom 
felh-ritntta a már-már befejezés előtt, álló 
megegyezést. Spaak még kísérletezett, hogy a 
katolikus pártot kívánalmai elhalasztására bír­
ja. Azonban ez a kísérletezése nem járt sikerrel. 

A parlament pártviszonyai olyanok, hogy 
három említett párt koalíciója nélkül csak a 

katolikusoknak a jobboldaliakkal (a rexisták- 
kal és flamandokkal) való együttese adhatna 
gyönge többségű kormánypártot Ha ebben z 
irányban nem sikerül valamely kibontakozást 
kapni, akkor a kormányválság alkotmány vál­
sággá fokozódik.

Ä brazíliai birodalom kormánya
"««RS

Brazília áttér a testü etí államrendszerre. 
Az e sö fasiszta állam Dél-Amerikában

Buenos Árrésből jelentik: Illeni lapok je­
lenlese szerinl Brazíliában államcsínyt hajtot­
tak végre. Uj alkotmányt hirdettek ki. melynek 
értelmében Brazília teslületi állam lesz. Var- 
g«s, eddigi elnök elnöklésével aki életfogytig­
lan gyakorolja a hatalmat,

Washingtonból jelentik: Ideérkezett hí­
rek szerint a Brazíliában végrehajtott állam­

csíny egyrészt az országgyűlés és tartományok 
törvényhozó testületéinek feloszlatásával, más­
részt új alkotmány kihirdetésével járt. Az új 
alkotmány Braziliát olasz mintára testületi ál 
iámmá alakítja át. Brazília az első fasiszta ál 
lám Dél-Amerikában. Vargasnak az a szán 
deka. hogy az új alkotmány tárgyában népsza 
vazást rendel el

1 tr ! t -»-■;(-4
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kérdésekről tárgyalhat.

Különösen felhívtuk a figyelmet a kiürí­
tésre megszabott határidő elégtelen voltára. 
Az angol tisztekkel folytatott megbeszélésünk 
során kitartóan újra és újra rátértünk az 
ostromzár megszüntetésének kérdésére, de 
Hope tengernagy kijelentette, hogy egyálta­
lában nem áll módjában erről a kérdésről 
tárgyalni. A németek megjegyezték, hogy a 
szövetségesek most ugyanazt a hibát követik 
el, amit a német, kormány 1918 tavaszán 
Oroszországgal szemben elkövetett: Német­
ország azt hitte, hogy győztesen kerül ki a 
bolsevizmussa! -zeniben és mégis őt győzték 
le. Az egyik angol megbízott erre hidegen 
visszavágott:

__ Az fogja a vitorláiba a szelet, aki gyóz!

Vasárnap — folytatja Erzberger — újabb 
megbeszélések voltak a két fél megbízottai 
közölt. Mi németek mindúntalan vissza-

1918 november • •

küldöttség tagjainak az volt a benyomása, 
hogy az ő közbeszólásaikat. ellenvetéseiket a 
másik oldalon nem hiszik ei. Sőt. a szövet­
séges megbízottak egyike azt hangoztatta, 
hogy Németország kelepcébe akarja csalni a 
szövetségeseket s az általános zűrzavarban 
újra akarja -zervezni hadseregét, hogy az­
után újabb támadást kezdjen. Amikor a ne­
met küldöttség hangoztatta becsületességét es 
békeszándékának őszinteségét, a szövetsége­
sek megbízottai nein hittek benne Egy ma- 
gasrangú ellenséges tiszt hangoztatta ugyan 
a fegyverszünetkötési szándékot, de kijelen­
tette. hogy Foch tábornagy keze a főbb kér­
déseket. illetően erősen meg van kötve a szö­
vetséges kormányok és főhadi-zállá-ok hatá­
rozatai által s a tábornok csak másodrendű

éhen és történelmi 
:iz emlékezetes ese­
ti megkoronázták a 

és a szövetséges

A maguk egyszerű-ó 
pontosságában ezek azok 
menyek, amelyek végleges 
német birodalom vereségé 
hadsereg győzelmét.

k hangot i

Miután november 8-án elhatározta, hogy 
Helldorf kapitányt Spaba küldi, utasította a 
kapitányt, hegy közölje a német főhadiszállá­
sai és kormánnyal a következőket:

..Kevés a valószínűsége annak, hogy 
megengedik ellen javaslatok tételét a lényege­
sebb pontok tekintetében. A német küldött­
ség azonban megkísérli, hogy bizonyos eny­
hítéseket érjen el különösen a belső rend biz­
tosítása és az éhínség elkerülése érdekében. 
Megkísérli elérni a határidők meghosszabbí­
tását és a megsemmisítendő hadianyag 
mennyiségének mérséklését; erőfeszítéseket 
tesz. hogy minden lehetséges enyhítést kicsi­
karjon; végül, elfogadva a fegyverszüneti fel­
tételeket, a küldöttség olyan nyilatkozatot fog 
tenni, hosrv lehetetlenség betartani minden

hal!“
tott. Hangoztattam, hogy ez a szakasz egy­
értelmű a háborús cselekedetek egyikének 
folytatásával s olyan politika ez. mely Anglia 
részéről arra irányul, hogy kiéheztesse Né­
metországot. Rámutattam arra. hogy az os­
tromzár következtében az asszonyok és gyer­
mekek fognak legjobban szenvedni. Obern­
dorf fa! együtt Kijelentettem, hogy ez egyálta­
lában nem fair eljárás. Az angol tengernagy 
dühösen visszavágott:

— Nem fair! Emlékezzenek csak vissza, 
amikor önök minden válogatás nélkül el­
süllyesztették a mi hajóinkat!

Az angolok egyébként kijelentették, hogy 
az ostromzár megszüntetésére irányuló óha­
junkat kormányuk elé terjesztik. Ezenkívül 
más- egy fontos eredményt sikerült elérnem: 
az antant kötelezte magát, hogy a fegyver- 
szünet tartama alatt gondoskodik közélelme- 
zcsünkről. A különböző szakaszok felett meg­
indult vita 5 óra 12 percig tartott. Foch tábor­
nagy ajánlatára határozták el. hogy ponto­
san 5 órát írnak be. úgyhogy a fegyverszünet, 
hat órával később, vagyis délelőtt fi órakor 
francia idő szerint) hatályba léphetett. Foch 

tábornagy indítványára az egyezmény utolsó 
oldalát irtuk alá. mert a többi oldal és máso­
latok elkészítése még újabb néhány órát veit 
volna igénybe. 5 óra 20 perc. Két példány el­
készült. Az elsőt Foch tábornagy és Wemyss 
tengernagy írták alá. azután következtünk 
tni. Két derék tisztünknek. Winterfeld tábor­
noknak és Wanselov kapitánynak könny szö­
kött a szemébe, amikor kezébe vette a tollat, 
hogy ennek a fájdalmas formaságnak eleget 
■egyen. Mégegyszer kijelentettem, hogy mi a 
magunk részéről minden erőfeszítést meg­
tettünk. hogy teljesítsük kötelességünket. És 
megjegyeztem, hogy a fegyverszünet bizo­
nyos záradékai megvalósíthatatlanok.

Beszédemet ezekkel a szavakkal fejez-

Navember í. .-éw,
December 15^ én, 

Január* 15-én és 
Február f5> 'én ax

SORSJEGYARUDA 
UJ TANÚBIZONYSÁGOT 

TESZ SZERENCSÉJÉRŐL

A játékosok uj tömege lesz 
gazdag ember a sorsjegy- 
áruda révén.

el. de.

Íaz Murora Sorsjegy- 
árudéiba és vásá­
rodon sorsjegyet

á t ó k I. osztályának húzása 
NOVEMBER 15.-én

helyük
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Időjárás
A bucnre$ti időjáráskutató intézet jelentése 

szerint a várható időjárás: Pénteken újból szél, 
eső, a lehűlés fokozódik, A hegyekben havazás 
valószinti.

JAVUL MARIA ANYAKIRÁLYNÉ ÁLLA­
POTA. Bucuresti. Saját, tud. Mária királyné 
állapotéban könnyebb javulás állott be. A kül­
földi orvostanárok elutaztak a fővárosból.

VALAMENNYI LENGYEL EGYETEMET BE­
ZÁRTÁK. Varsóból jelentik: A rektorok a nyuga­
lom helyreállítása céljából a fővárosnak mind az 
öt főiskoláját bezáratták, úgy hogy most már va­
lamennyi lengyel egyetem zárva van.

ÖTVEN ÉVE MINORITA SZERZETES 
LAKATOS FERENC OTTÓ DR. Aradról ír­
ják: Lakatos Ferenc Ottó dr, aradi minorita, 
plébános, szentszéki tanácsost, a transsylvá- 
niai minorita rend kiváló vezető egyéniségét, 
kedden délben, meleg ünneplésben részesítet­
ték rendtársai. Ma. ötven éve, hogy ünnepélyes 
keretek között letette Lakatos Oltó dr a szer­
zetesi fogadalmat és ezáltal lelkészt tagja lett 
annak a rendnek, amelynek az ötven esztendő 
ernyedetlen munkája, hite, akarata, tehetsége 
révén annyi dicsőséget szerzett.

Szövetkezetei állítanak fel a cluji csizmadia­
iparosok. Clujról jelentik: Figyelemreméltó meg­
állapodás jött létre a cluji csizmadia iparosok 
e^v nagyobb csoportja között,. A napokban erte- 
kez’étet tartottak és ezen elhatározták, hogy az 
üzemköltségek csökkentése érdekében közös üze­
met állítanak fel. így az áru jobb minőségű lesz, 
mert a nagyüzem megfelelő gépeket is beszerez­
het és az árak is versenyképessé válnak. A ter- 
me’fszóveikfezet tagjai a napokban újabb értekez­
letre gyűltek össze, melyen megbeszélik a részle­
tes feltételeket. Úgy tervezik, hogy a szövetkezet 
már januárban megkezdi működését.

Az áldozati adó visszaadását kérik a nyugdí­
jasok. Déva. Saját tud. A hunedoaramegyei nyug­
díjasok egyesületének dévai központja legutóbb 
tartott ülésén dr R o b u Nicolae ügyvezető elnök 
azt a javaslatot terjesztette elő, hogy tekintettel 
a nagy drágaságra., a nyugdijegyesüle emlékirat­
tal forduljon az illetékesekhez, melyben az 1931. 
és 1932. években levont áldozati adók (curba) ha­
ladéktalan visszaadását kérje, hogy ezzel is se­
gítsen a nagy drágaságban a nyugdíjasok hely­
zetén. A javaslatot nagy lelkesedéssel, egyhangú­
lag elfogadták és azt már ol is küldték a belügy­
miniszterhez, az összes hunedoaramegyei képvi­
selőknek és szenátoroknak s a t>ucu**est.i nvug- 
dijközponthoz. Válasz eddig még nem érkezett, a 
nyugdíjasok azonban remélik, hogy kérésük meg­
hallgatásra talál.

Vigyázat!
Csakis a BAYER kereszt jelével 
ellátott tabletta - a szervezetre 
teljesen ártalmatlan - a valódi

ASPIRIN

Magdics Ignác dr, a hires káték éta 
és pedagógus, a Ranolder-intézet 
egykori igazgatója egész évi be­
szédanyagot állított össze. Ezt tar-

*

Csatlakozik a román orvosi szövetség is a 
faji kizárólagossági mozgalomhoz. Bucuresti. Sa­
ját tud. A Keresztény Román Orvosok Szövetsége 
beadványt intézett a közegészségügyi miniszté­
riumhoz, amelyben a Monitorul Oficialból vett 
adatok alapján kimutatja, hogy az utolsó 12 év­
ben 1505 olyan orvos oklevelét nosztrifikálták 
Romániában, akik külföldön végezték tanulmá­
nyaikat s ezek közül csak 55 volt román, mig a 
többiek zsidók és más idegenek. A Keresztény 
Orvosok Szövetsége kéri, hogy a nosztrifikáláso- 
kat öt esztendőre teljesen szüntessék be s ez idő 
alatt a törvényhozás hozzon rendelkezéseket a 
román orvosi hivatás védelmére s a romániai 
orvosi testület román jellegének megóvására. A 
sövetség >1 határozta még, hogy együtt fog mű­
ködni a Keresztény Román Ügyvédek Szövetsé­
gével és más hasonló célkitűzésű szakmai egye­
sületekkel, a román nemzeti érdekek megvédése 
céljából.

KÖNYÖRTELENÜL VÉGREHAJTJÁK A 
SZOVJETHATÓSÁGOK AZ IDEGEN ALATT­
VALÓK KIUTASÍTÁSÁT. Bucurestiből jelen­
tik: Tighinából jelentik az U niver sul-mk: 
Szovjet-Oroszország az idegen állampolgárok 
kiutasítása során most elkezdte az olasz és 
bulgár alattvalóknak orosz területről való el­
távolítását is. A Szovjet-Oroszországból érke­
ző vonatok nap-nap mellett számos ilyen ki­
utasítottál hoznak a román határállomásra, 
Tighinába, ahova ezek egyetlen krajcár -nél­
kül érkeznek, mert az orosz hatóságok a tu­
risztikai jegyeik kivételével mindent lekoboz­
nak tőlük, az orosz határállomáson, Tiraspol- 
ban. úgyhogy csak könyöradomán.yokból tud­
ják fenntartani magukat addig, míg tovább 
utazhatnak.

„Nádmézsip"-ot nyelt egv négyhónapos cse­
csemő. Mercurea-Ciuc. Saját tud. Bánfi Ferenc és, 
Bánfi Anna lunca de mijloci lakosok gondatlan­
ságból elkövetett emberölés vádjával kerültek a 
törvényszék elé. A vád szerint Rozália nevű 
négyhónapos csecsemőjük szájába „nádmézsip“-ot 
dugtak, hogy ne sírjon. A gyermek lenyelte a 
nádsipot és megfult. A törvényszék a szülőket 
egy-egy havi elzárásra Ítélte, a büntetés végre­
hajtását azonban felfüggesztette.

Halálos vasúti baleset a radnai vonalon.
Timisoara. Saját tud. Hétfőn este h-aJálosvégü 
vasúti baleset történt Cerneteaza és Giarmata kö­
zött, a radnai vonalon. Lux Ferenc ötvennyolc- 
éves tekintélyes giarmatai gazdálkodó kétkerekű 
kocsiján hazai elé tartott Giarmatának. A kocsiút 
egyik kanyarnál keresztezi a vasúti pályatestet. 
Miután me. lek von álról van szó, az átjáróknál
nincsenek sormpók. Lux Ferenc az átjáróhoz kö­
zeledve nem vette észre, hogy közvetlen közeié­
ben a radnai vonat robog s amikor a sínekre ért, 
hirtelen a vonat mozdonya előtt találta, magat. A 
vonat elkapta a kocsit és a mozdonyon is csak 
akkor vették észre a szerencsétlenséget, amikor 
az összeütközés már megtörtént. A mozdonyveze­
tőnek úgy tűnt, múltba a mozdony valamit első 
dort volna. Lefékezte a vonatot, megállt, és akkor 
állapították meg, hogy a mozdony pozdorjáva 
törte a kordét és a szó szoros értelmében dara­
bokra szaggatta Lux Ferenc gazdálkodót és a 
gazdálkodó lovát A halálos baleset hire hamar 
terjedt e! és mindenütt mély részvétet keltett. 
Ez a részvét Lux János Besanova-noua plébá- 
nos-admini-sztratora felé is irányul, aki a vasúti 
baleset áldozatában édesatyját gyászolja. Lux Fe­
renc gazdálkodót egyébként felesége, leánya és 
második fia, ifj. Lux Ferenc giarmatai kereskedő 
gyászloják.

Pert nyert a fegyvercsempész „Lola" svéd 
gőzös a román állam ellen. Bucuresti. Sajat. tud. 
Emlékezetes, hogy a „Lola“ nevű svéd hajó 
fegyvereket akart Spanyolországba csempészni 
s ezért egész rakományát lefoglalták Constantá­
ban és mivel a hajó meg akart szökni, zárlat alá 
vették és súlyos pénzbírságot róttak ki reá. A 
„Lola" nevű svéd hajó Constantái zárlatának 
ügye most végétért a Constanta! törvényszék íté­
letével, amely helyt adott a hajóparancsnok és 
az érdekelt hajózási ügynökségnek a vámható­
ság által kirótt és a pénzügyminiszter által jóvá­
hagyott 169.600 000 lei birság ellen beadott felleb­
bezésének. A pénzügyminisztérium pervesztése 
hajóskörökben nagy meglepetést keltett.

A dévai mezőgazdasági kamara jutalomdijat.
Saját tud. A mezőgazdasági kamara most osztot­
ta ki a jutalomd ijakat a szászváros! gyümölcs- 
kiállítás résztvevői között. Az első dijat, az 
aranyérmet Ocskay István pieki földbirtokos 
nyerte exotikus növényeivel. Továbbá aranyérmet 
kaptak még Mihaila Aurél, Etiuárd Weltzer és 
Vasile Popoviciu.

KRlSZTUb
UlLfl6055fl6B

cimü I. kötete, amely adventtól - 
pünkösdig terjedő időközre szól. 
Minden beszéd világos, logikus be­
osztású és gyakorlatias. Sok eucha­
risztikus anyagot is dolgozott be­
léjük a szerző.

Ára kartonkötésben 200 lei és portó. 
Megrendelhető: KÖNYVOSZTÁLYUNKNÁL

A hangosául öbölben 
úfabb japán hadsereg 

szállott partra
Á sanghaji régi kínai negyedbe beszorul tízezer főnyi 

kínai hadosztály végső kétségbeeséssel ellenáll

tudtak elérni és a ki-nai védőrség megtartotta 
állásait.

A Nantaoval szomszédos francia engedmé­
nyes terület hatóságai mindent megtesznek, 
hogy lebeszéljék a tízezer főnyi kínai hadosz­
tály parancsnokságát az elkeseredett és kilátás­
talan ellenállás folytatásáról. Teszik ezt annál 
is inkább, mivel a japán gránátok és bombák 
a francia negyedet is veszélyeztetik. Eddig 
azonban alig négyszáz kínai katona ment át a 
francia negyed területére, a többi nem hajlandó 
letenni a fegyvert és a végsőkig akarja foly­
tatni a harcot. Ellenállásuk addig csupán az*

1
í

Sanghaiból jelentik: A hangcsaui öbölben 
újabb japán seregek szállottak partra. Az 
újabb csapatok a Sanghai és Nanking közötti 
terület teljes megszállását viszik végbe, hogy 
elvágják a két várost egymástól. A japán tü­
zérség és légi haderő szerdán hat órahosszat 
bombázta Sanghajban a Nantao városrészt (a 
régi kínai negyedet), hogy megtörje a minden 
oldalról körülzárt kínai hadosztály ellenállását. 
A támadásnak eddig inkább csak Nantao há­
zai estek áldozatul, a beszorult kínai hadosztály 
katonái jól védett földalatti fedezékekben rej­
tőztek el. A tüzérségi előkészítés után estefelé 
a japánok tankok fedezete mellett rohamra in­
dultak, de éjfélig különc 'hb eredményt nem Nantao teljesen elpusztult-eredményezte,

11 jitafcärsjäsaij -i.i i m i n i tr. ; t "ti-irú.i. *:! i ; í



" ' A- : . *T.íő Aj-^irfrU -r^'~ V>^‘ * / ' ’■>
'

8 Mm&BMMX VT évf.. 232 £z Péntek. 1937- november 12.

í sgS

4

* Megrögzüli székrekedésnél és annak n->‘1- 
denléle káros következményeinél a gyomorbé csa­
tomat reggelenként felkeléskor egy pohár ten 
wetes „Ferenc József“ keserűvi-z alaposan kitisz­
títja, tut emésztést es az anyagcserét előmozdítja, 
a vérkeringést megélénkíti s kellemes közérzetet 
és tokozott életkedvet teremt. Kérdezze meg oi- 
vosat. 

Felmentették a rendőrt a jogtalan fegyver- 
használat alól elítélték a feljelentőket. Merco-
rea-Ciuc. Saját tud. Múlt év március 29-en tste 
történt. Nagy Ferenc es Nagy 'I a inas gheorgheui 
lakosok észrevették, hogy az utcán verekedem fo­
lyik és altba beleavtkoztak. A rendőrség csakha­
mar a színhelyre érkezett es élakarta kísérni a 
verekedőket. Nagy Ferenc és N iga l a más erre 
kereket oldottak. Georgescu loan rendőr megál­
lásra szólította fel őket. s miután a rendőr akan- 
dóan a nyomukban volt, köveket szedtek fej az 
utcáról és azzal megtámadták. Krre a renuor .i 
fegyverét használta és Nagy lamas .ababa lőtt. 
Kölcsönös feljelentés következeit, Nagy anius es 
Ferenc hivatalos hatalommal való vwzae.es es 
fogtálán fegyverhasználat miatt tettek te.jeten.M 
Georgescu rendőr ellen, míg a rendőr hatósági 
közeg elleni erőszakért. A törvényszék kedden 
tárgyalta az ügyet. Georgescu rendőrt te. men tet­
te, mig Nagyokat, tizenöt—tizenötmpi elzaran-a 
és 500—500 lei pénzbüntetésre Ítélte.

Temetés. Kocsis Zsigmond CFR nyugdíjas 
67 éves korában meghalt. Temetése szómbai-r-n ■> 
órakor lesz a Prutului 5. számú háztól. (Krdeiyi 
.Concordia“.)

Meghalt a fcanati márványbányák megalapí­
tója. Timisoara. Saját. tud. Bibel János királyt 
tanácsos, igen tekintélyes ruscitai mérnök es vál­
lalkozó hunyt el, hetvenkilenc éves korában, kii.- 
íóld.i szanatóriumban Az elhunyt régi óra vitai 
családból származott s annakidején atyjával, m. 
Bibel János államépitésszel együtt megalapította 
Poianamaruluion az erdőkitermelő társasagot s a 
fűrésztelepet, majd Prcdeton, Svinttau es Rusci- 
tán a már vány bányászatot. A ruscitai mart au> - 
pák egyre nagyobb terepet biztos:tóit s a leg­
utóbb is a párizsi kiállítás rorsán pa \ il Ion ja épí­
tését bízták reá Gynv'.cdjiik felesége és Vanya, 
utóbbi Vitéz Keresztes Artur nym/a nímz-uti lovas­
sági tábornok felesege, azonkívül n'•vcr.v és ki­
terjedt rokonság. Rokonságába tartozik a to* - - * 
neimt nevű Maderszach-család Revav Korn­
ev ug. Resit a-főfel ügye lő családja *s,

Hótszáziiuszkilós sertés. Tg.-Juliból jeicntm 
Tr. Jitea mérnök tenyésztette ki -zt a hatalmas 
állatot. Jorkshirei fajta, életkora 3 és fél ev, 
hossza 2 méter 29 cm. Napi ételadagja: 8 kiló 
t - nveri k a -a. \ kiló fehérkenyér, 1U kiló zöldség 
es 10 kiló héjában tolt burgonya. Jelenleg kör­
úton van és Aradon mutogatják. A párizsi világ­
kiállítás vezetősége 700.000 leit kínált érte. Bőrét 
a földművelésügyi minisztérium vette meg 100.000 
leiért kitöm és céljából. Világszerte nagy az' ér­
deklődés az óriás állat iránt. Tulajdonosa sok el­
adási ajánlatot kap, de nem akar megválni az ál­
lattól. Úgy bánik vele, mint egy gyermekkel. Meg 
nevet is "adott neki „Manciu“-nak becézi. Külön e 
célra készült, hatalmas kocsiban viszik városról- 
városra. Mindenütt megcsodálják a sertést, amely 
valóságos monstrumnak is beillik. Van még egy 
édes testvére és 1500 leszármazottja van. A test­
vére mindössze 3 éves és 650 kiló. „Manciu“ a 
kocsiban féloldalán fekszik. Lábára képtelen fei- 
éllnni. Szeme a nagy hájtömegtől ki sem látszik.

' Csak röfög és nyög, miközben hatalmas száját 
tátogatja. Az ápolók minden mozdulatát lesik, 
sőt: arra is vigyáznak, hogy a látogatók közül 
senki se érjen hozzá, mert az esetleges harapá­
sokért nem vállalnak felelősséget.

Hetipiac Satumaren. Saját tud. A szerdai he­
tivásár meglepetést hozott. A búza, amely nem­
régen olcsóbb volt a rozsnál is, elérte az 500 leirs 
árat, mig a marhaárak váratlanul estek. A szá­
razság következtében kicsit hibás satuma; el búza 
áremelkedése összefüggésben van a kivitel meg­
indulásával. A belföldi fogyasztásra nagy meny-, 
nyiségben vásárolják, mig a kifogástalan bánáti 
hí i zá c Sföl d r&JjgaÜ*. Ä marhám- n k en és ét,
kvtiéie magyarázatta! indokoljak. EgyéseK szerint 
a gazdák az őszi idő beálltával takarmány meg­
takarítás miatt piacra dobták nélkülözhető álla­
taikat, mivel a tartós szárazság következtében 
széna kevés termett az idén. Mások viszont i 
nyersbőr árának csökkenését hozzák fel indokul. 
A tengeri alig fogy, a kereskedők a kormány is­
meretes rendelete miatt, amellyel megtiltották a 
it százaléknál nagyobb nedvtartalmu tengeri 
szállítását és őrlését, tartózkodnak a vásártól s 
megvárják, amíg a gazdák magtárában szárad ki 
a. kukorica. Árjelentésünk a következő: Búza 500,

I árpa 420, rozs 170—180, zab 450, tengeri 260, nap­
raforgó ‘450 A burgonyát mázsánként. 120 leiért 

1 árulták.: A felhozott mennyiséget bucuregti ke­
reskedik vásárolták össze. Állat árak: Vágómarha 
10—11, igásökör párja elsőosztályu 12—16 ezer 
lei, fejőstehén 5—7 ezer lei, hízott sertés 19—21, 
kivitelre alkalmas sertés 22 lei élősulvban. T ó 
nem volt a piacon.

SPORTHÍREK
Mént* csci'o 1 :1

McEjMlilútloít a „bolgár rejtély“
Ismeretes, hogy a bolgár távirati iroda 2:1-os 

győzelmet, repített világgá a cseh—bolgár itáv­
ba jnoki selejtező titán. Mára azután végérvénye­
sen kiderült, hogy a végeredmény végérvényesen 
csak 1:1. A téves táviratnak megoldódott, a titka:

Rarlassina biró már a 44. perc végén ítélte 
meg a 11 -est Csehszlovákia ellen. A szokásos til­
takozás annyi ideig eltartott, hogy a 11-est mér 
a 45 perc végén lólte be a bolgár Parsed je ff. Bar­
in ssinn füttye nemcsak a gólt. de a mérkőzés v1- 
gét is jelezte. A bolgárok azonban boMogeásruk- 
Kan a csehszlovák kapuból kikerülő labdával útra 
játszani kezdtek és a lefelé haladó csehszlovák 
csapat kapujába még egyszer berúgták a labdát. 
Persze nem komolyan, csak kiáradó örömükben. 
A bolgár távirati iroda tudósítója pedig abban a 
hiszemben volt, hogy ez újabb .'ólt jelent...

A szófiai döntetlentől egyébként nem nagyon 
lelkesednek a prágai futballkö.-ök Ezt az cr«-1 
rnénvt bloe'ár siker gyanánt könyve ik ? és kelle­
metlenül érinti őket ez. az eredmény külön'sen 
most: London előtt!

A bolgár futballról megállaniriék a prácai 
lapok Szófiában járt tudósítói, hngv órí.4«; 'éré­
sűikéi halad előre. Technika dóigiban ne-sze 
még n középnurópai futha1! mogáM i ■. ezt a hiá­
nyosságot azonban szédítő gyorsaságával és ke­
ménységével pótolja.

Most már Érthetővé vált a jogl-Uávok elleni 
1:0 ás győzelmük is 1

DFM F.MRF.R P?-F\’ > f TS7IK ROM Á- 
\ja Egyiptommal nvenresnhői jeien-
nk- 1 FIFA far bat Hág értesítette a Romén 
f idbalt sznt'et séget. hogy a Románia

' Egyiptom világbajnoki selejtező mérkőzések 
lejátszáséra derem her 10-re. vagy i2-re kai­
rói találkozót és iö'-ő ér áprilisára hvnjrpsti 
revánsmérkőzésf,' javasol A FI!* -1 távirata 
amely döntést jelent a teát szövetség közti 
idővont-vitában. most már v’-glegesen elin­
tézte n kérdést

Strniat megvásárolta a Venus. Chíjról je -n- 
ik: A Victoria fiatal és naaytehetségii hát vedét, 

aki jelenleg Bucuregtihen a t est név -' «.*i tőískol én 
tanul — megvásárolta a Venus A 1 tetoria o9 
ezer lei készpénzt kap és egv bucuregtJ neinzet- 
közi mérkőzés iövedelmének hetvenöt százalékát. 
\ Victoria valószínűleg a húsvéti tornán lá'sz k 
valamelyik külföldi csapat ellen. A Verni; lírá­
ját valószínül eg az utóbbi időben erősen formán 
alul jáiszó Vhu helyett szerepelteti maki - de 
csak a jövő évben, miután a hátvéd mar 'átszőtt 
a idén a Victoriában bajnokit.

schütz A ni a 1:
in?

314 oldal. Finom, modern boritéliban. 
Fűzve 140 lei.

A nagynevű tudós szerző melyenját'ó tanulmá­
nyai és cikket az élet és kultúra legfőbb ja­
vainak a kereszténység felbecsülhetetlen érté­

keinek megőrzéséről és ápolásáról.
Megrendelhető könyvosztályunkban.

SZÍNHÁZ
A SZ1SHÄZI IRODA KÖZLEMtí.\ YEl
— Eltévedt báiánykák két előadása pénteken 

és szombaton délután 5 órakor teljesen a bemu­
tató előadás szereplőivel, olcsó helyárakkal,

— Egy pohár viz, pénteken este. Pénteken es­
te mutatja be a színház, kiváló prózai együttese 
Seribe „Égy pohár viz' cl mii világhírű vígjáté­
két. a cluj: nagysikerű bemutató utam „5kebnes, 
művészi előadásban, ragyogó uj díszletekkel es 
kosztümökkel. Mészáros Béla rendezésében A fő­
szerepeket Fényes Mice, Erényi Bős ke, Harmat h 
Jolán, Paál Magda, Mészáros, Nagy István. Sza­
bados, Lantos és Dancsó játszók. Az Egy puhar 
víz. f mostani rövid ciklusban még péntekén es 
szombaton este ti órakor, vasárnap délután pedig 
6 órakor kerül színre, mindenkor rendes hely­
ára k k a.

— Delila. Molnár Ferenc világsikerű vígjaié- 
ka. a Delila, vasárnap délután 3 órakor ’esz a 
színház műsorán, olcsó helyárakkal, teljesen a 
bemutató előadás szereplőivel.

— Különös szerelem. Steve Passeur legújabb 
színmüve, a Különös szerelem, a színház . z idei 
ciklusának utolsó bemutatója, amely vasárnap 
este és hétfőn este kerül színre a prózai együt­
tes legkiválóbbjaival. rendes hely arakkal.

— Az összes előadásokra a színház elővételi 
pénztáránál megválthatok a jegyek, rendis pénz­
tári érákon.

HETI MŰSOR:
Péntek délután 5 órakor: Eltévedt báiánykák 

,Olcsó hel,varakkal.)
Péntek este ti órakor: Egy pohár viz, (Seribe 

világhírű vígjátéké, ragyogó uj díszletekkel és 
kosztümökké!

Szombat délután 5 órakor: Eltévedt bárány­
káli. (Olcsó helyárakkal.)

Szombat este 9 órakor: Egy pohár viz.
Vasárnap délután 3 órakor: Delila. ,01csó 

helvárakkah!
Vasárnap délután 6 órakor: Egy pohár viz.
Vasárnap este 9 órakor: Különös szerelem, 

Sieve P .sseur óriási sikerű, legújabb színmüve- 
Marsánvi Zsolt fordításában.

Hétfő este ti órkaor: Különös szerelem. (A 
ciklus záróelőadása.)

%

A svéd trónörökös, akit — mint megírtuk, — 
felolvassa köszön ő-beszédót

a cernauti egyetem diszdoktorává avattak, 
a* epvetemi ünnepségen.
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A könyv szerzője: Duff Cooper Alfred a leg­
előkelőbb angol családok egyikének sarja és 
most Anglia tengerészeti minisztere. Az angol 
kézikönyvekben D. S. O. áll a neve mellett, ami 
azt mutatja, hogy harcolt a világháborúban és 
ritfezségi kitüntetést kapott. Előbb hadügyminisz­
ter volt, még előbb pénzügyi államtitkár. Az an­
gol alsóházban mint a konzervatív párt tagja a 
Westminster-kerületet képviseli. De mindemel- 
let Duff Cooper író is — és pedig a legjavából 
való. Ezt mutatja a könyvpiacon most megjelent 
műve: Talleyrand.

Kevés ilyen érdekes és okos könyvet olvasni 
mostanában.

Talleyrand általában hálás téma. Ami elkép­
zelés a diplomácia „művészetéről“ él bennünk, 
annak Talleyrand a hordozó típusa 
arisztokratát, is Talleyrand-Périgord 
szoktuk elképzelni. Duff Cooper, az arisztokrata 
vérű államférfi, megírta Talleyrand herceget, az 
arisztokrata vérű államférfit. Hogy az alakot 
megérthesse, arra hivatottsága kétségtelenül in­
kább megvolt, mint másnak. És érthető, ha alak­
ját szereti. De viszont a sorok közül nyilván­
valóan kiütköző melegség ellenére sem szűnik 
meg soha tárgyilagos lenni. Hogy Talleyrand 
megfizethető ember volt, azt egy pillanatig 
sem leplezi és egyetlen szóval sem védi. Talley­
rand valóban az volt, amit ma panamistának 
nevezünk. Aztán magánélete sem érdemel a bot­
rányos jelzőnél egyebet és Duff Cooper e tekin­
tetben sem palástolja a letagadhatatlant. Azt is 
tudjuk a történelemből, hogy Talleyrand a szó 
szoros értelmében megcsalta, kijátszotta és el­
árulta azt a Napóleont, akitől rengeteg anyagi 
segítséget fogadott, el. Duff Cooper ezt sem szé­
píti, sőt pontosan és részletesen felderíti ez áru­
lásnak minden apró szövevényét.

De másrészt, mikor leteszi az ember e her­
cegi forradalmár életének tarka történetét, azon 
veszi észre magát, hogy ebben a kisebb-nagvobb 
bűnöktől hemzsegő lélekben az államférfi világ­
mentő felelősségének hatalmas érzése is lakott. 
És megismerjük Talleyrand két olyan mondatát, 
amelyek ennek az alaknak megértéséhez új vilá­
got gyújtanak számunkra. Az egyik mondat igy 
hangzott: „Valóban elárultam Napóleont, de csak 
akkor, mikor 6 maga is elárulta önmagát“. S a 
másik mondat: „Igen, konspiráltam. de cinko­
som volt az egész francia nemzet“.

Ez a könyv, úgyszólván minden oldalán, 
egyetlen szót vált ki az olvasóból: azt, hogy 
mennyire okos. Ahogy a politika helyzeteit meg­
ítéli a szerző Talleyrandról szóló könyvében, 
ahogy néhány szóval megrajzolja a politikusok 
egyes típusait az mcgragadóan eszes és világos. 
Nemcsak Talleyrand lép elénk a könyv oldaláról 
élő elevenségben: megismerjük a szerzőt is, a 
tiszta és értelmes angolszász koponyát, nyílt te­
kintetének józan és átható erejét. Könyve nyo­
mán kétségtelen, hogy jó író. De kétségtelen, 
hogy jó politikus is. És jóleső tudat az olvasó 
számára, ami ebből a könyvből igen tüntetőén 
tűnik ki: a szerző életének eszménye a világ- 
béke. A szerző pedig Anglia tengerészeti minisz­
tere.

V. Heiser:
Egy orvos bejárja a világot
(Singer és Wolfner kiadás, 384 oldat. Ára fűzve 
165, kötve 259 lei. Kapható könyvosztAlyunlcnril.)

Ä nem?t)g*l,S5iiüny't' Joíűf >ok éíeil'ei*’léif-
esodálatosabb alkotása kétségtelenül a Rocke- 
feller-Alap, mely a millárdos nevét va.lószinüleg 
sokáig meg fogja őrizni.

Negyvenegynéhány országban dolgoznak 
Rockefeller pénzével az orvosok és kutatók, hogy 
egészségesebbé, ellentállóbbá tegyék az emberi­
séget a betegségekkel szemben. A Rockefeller- 
intézetek központja Amerikában van ugyan, de 
nincs olyan országa a világnak, ahol a milliár­
dos pénzéből ne állanának kutatóintézetek, ame­
lyek tagjai a csodálatos, nemzetekfölötti intéz­
ménynek, a Rockefeller-Alapnak.

Frederick Taylor Gates ötletére 1901-ben ala­
pította Rockefeller intézetét, hogy vagyonának 
jelentős részét már életében jótékony célra for­
díthassa. A betegségeken megelőző orvoslás, a 
nigiénia a nagy tömegek előtt ismeretlen volt

m -■ííí gftfgifÉgf5
f

mGmÍAPOFVT évf., 232 sz. Péntek. 1937. november 12.

Duff Cooper: Talieymnd
(Singer és Wolfner kiadása. 400 oldal. 

Ara fűzve 165 lei, kötve 252 lei. Kapható n 
„Magyar Lapok" könyvosztályánál.)
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NAP MÚLVA 
A SZERENCSE 

HÍRNÖKEIS a francia 
herceg után

még abban az időben. Kidobott pénz lett volna 
milliárdos befektetés, ha Rockefeller ki nem ta­
lál valamit, amivel az emberiség előtt bebizo­
nyítja, hogy igenis meg lehet változtatni egy 
egész ország sorsát, jövőjét, fejlődését komoly, 
nagyvonalú orvosi intézkedésekkel.

— Kérdezni akarok önöktől va­
lamit — mondta egybehívott orvosi munka­
társai előtt Rockefeller. — Van-e olya p, a 
tömegeket megtámadó betegség, 
amelyről elmondhatják: mindent
tudunk róla és teljesen meggyó­
gyíthatjuk? Azonkívül olyan betegség le­
gyen. amely egyszerű eszközzel megelőz­
hető, amelynek oka nyilvánvaló, nem olyan bi­
zonytalan. mint a baktérium. Ha találunk egy 
ilyen betegséget, nem kell többé általánosságo­
kat mondanunk a. közegészségügyről, hanem 
konkrétum lesz a kezünkben, amit a tömegek 
megérthetnek és nagyarányú demonstrációk ré­
vén meggyőzhetjük őket.

Abban az időben a kutatók sokat cikkeztek 
a horogféregről. A Szent Gott.hárd-alagut 
építésekor figyeltek fel arra a különös jelenség-- 
re, hogy a vasárnapi pihenés után hétfőn és 
kedden jól dolgoznak a munkások, szerdán el- 
ernyednek és a hét többi napján alig végeznek 
valamit. Rőrök felér lett. ajkuk színtelen, hajuk 
száraz, törékeny, vérük rmdig olyan gyenge mi- 
«íííSeSTIt Tiőgy a*líg~íucfffi"M«ti'uK sejtjeit táplálék­
kal ellátni. É.tvágyuk természetellenesen nagy 
volt, mégis állandóan elfáradtak. A gyerekek el- 
satnyultak és lefogytak.

Súlyos, érthetetlen vérszegénység tünetei 
voltak ezek. Mikor kutatták az okát, fölfedezték 
a horogféreg petéit,, majd magát a férget is, 
amely beleeszi magát az emberi szervezetbe, 
évekig ott tanyázik, elszaporodik és szétmorzsol­
ja a testet. Először azt hitték, hogy az élősdiek 
viz, vagy étel utján kerülnek az emberi szerve­
zetbe. Később rájöttek, hogy a bőrön keresz­
tül fúródik a féreg a testbe.

A Szent. Gotthárd-alagutat építő munkások 
ezreit tette munkaképtelenné a horogféreg. Ame­
rika déli országaiban periig százezerszámra éltek 
egyszerű emberek, akik a hét harmadik napján 
letették a szerszámot és nem tudtak tovább dol­

gom. Egész farmok, falvak, vidékek pusztultas 
el a titokzatos bet.egseg következtében.

A rendelők megnyíltak és elkezdődött, a cso­
dák korszaka. Azok g. gyermekek, akiknek a ke­
zelés előtt, gyenge volt az elmebeli képességük, 
hatalmas szellemi fejlődésről tettek tanúságot, 
A gyógyultak voltak Rockefellerek legjobb szö­
vetségesei.

Nagy propagandát indítottak a talaj be­
szennyezésének megakadályozására. És egy éven 
belül nemcsak a horogféreg tűnt. el. hanem a 
tífusz, a vérhas és sok más bélbetegség is. 
Rockefellerék nem remélt, győzelmet arattak. A 
diadal teljes volt... Mindez harminchat évvel ez­
előtt történt. A járványok elleni drámai világ­
ba dj ára t. részleteit és történetét irta meg egészen 
a mai napig Victor Heiser, a Rockefeller-Alap 
vezetőorvosa. Könyve, amelynek cime: „Egy 
orvos bejárja a világot,“, egy esztendő óta a leg­
nagyobb sikerek egyike az angol nyelvterületen.

BELYEG ROVAT
Az egyes államok már régen rájöttek arra. 

hogy a legjobb idegenforgalmi propaganda a 
postabélyeg. Festői vidékek látképei, várkastély- 
romok képei sűrűn jelentek meg a bélyegeken. 
Aí,'1rrJ(V)bl)j ;Ií )ben" a"' Tesfűiilbp1v jseIet is lert fiőctu'' 
a, postai értékjegyeken s Románia mellett Svájc, 
Németország és Ausztria jellegzetes népviseleteit 
lehet a bélyegeken látni. A legújabb ilyen bélye­
geket Ausztria, Németország és Svájc adták ki. 

IS?”li&ti

Érdekes, hogy Svájc és Ausztria népviseletei 
— ezeken a bélyegeken is, —- mennyire hasonlí 
tanak egymáshoz.

" »:■, *• „■ 1. ■ - •; 
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Hitler és Mussolini felafánljáh közvetítő ió- 
szoigáiataikat inának és Japánnak

Érvek a Csang-Kai-Sek tábornagy megyőzésére.
sárga ország összefogását

Remélik a

Londonból jelentik: A munkáspárti „Daily 
Herald“ szerint Hitler, Mussolini támogatásá­
val rövidesen felajánlja közvetítését a japán— 
kínai háborúban. A német diplomácia igyek­
szik megértetni Csang-Kai-Sekkel, bogy ez a 
legjobb és legutolsó alkalom, mert a sanghaji 
és hopeji vereségek után, valamint lőszerhiány 
miatt Kína hasztalan álmodozik végső győze­
lemről és hiába vár segítséget a brüsszeli érte­
kezlettől és a nyugati hatalmaktól, mert a há­
ború folytatása esetén Kina a kommunisták és 
a Szovjet befolyása alá kerülne.

Németország sokkal kedvezőbb feltétele­
ket érhet el Tokióban, mint Nanking. Japánt 
is rábeszéli ugyanis arra, hogy fogadja el azt, 
amit most kaphat és ne keveredjék hosszú, 
végnélküli háborúba, mely csak a Szovjet mal­

mára hajtaná a vizet. Ma még fennáll az a 
lehetőség, hogy Rina — belátva, hogy most is 
cserben hagyták, mint 1933-ban —- végleg ke­
zet fog Japánnal. Cana-Kai-Sek. aki inkább 
kommunistaellenes, mint japánellenes, nem fog 
elzárkózni ez érvek elől.

EGY ANGOL HADITUDÓSÍTÓ 
HŐSI HALÁLA.

Londonból jelentik: A „Daily Telegraph" 
haditudósítója. Pembrocke csütörtökön reggel 
a sanghaji francia negyedben hősi halált halt. 
A haditudósító a francia negyed egyik meg­
figyelő pontjáról szemlélte a Nantao körüli 
harcokat. Egyszerre gépfegyverül? zúdul* a 
francia negyedre és Pembrocke több ' (ivótól 
találva, holtan esett össze.

A brazíliai úi alkotmányra
a katonaság letette az esküt

Newyorkból jelentik: Brazíliából csak kerülő 
utón érkeznek hírek, mert valamennyi brazíliai 
távbeszélő vonal ellenőrzés alatt áll. Argentin la­
pok szerint az államcsíny végrehajtása a legna­
gyobb rendben ment végbe. A katonaság puska­
lövés nélkül megszállotta a középületeket és a 
hadsereg felesküdött Vargas elnöknek.
------------------II—«um«——— -----------------------—

1 cseh IcormánsFkealicié egyik 
vezető lapja a magyar row 
kötelező oktatását követeli

Prágából jelentik: A eseti párthoz közelálló 
„Novosty“ című lap követeli, hogy az iskolákban 
törvényesítsék a magyar nyelv oktatását. Megál- 
1 api?ja a Lm tioi-y a szlovák itjiCKn) az iskolák- 
ban kapott hiányos oktatás következtében nem 
telel meg a gyakorlati élet követelményeinek. A 
íiatal nemzedék nyelvi iskolázottsága teljesen 
hiányos. A középiskolákban a latin, francia, an­
gol, román és német nyelvekre szörpjeik ókét, de 
ugyanakkor megfeledkeznek erről a nyelvről, 
cinelyre ebben az államban szükség van: a ma­
gyar nyelvről. Tegyünk félre úgymond — min­
den bigott elő'/itfletet és követeljük a magyar 
nyelv kötelező tanítását minden szlovák közép- 
és szakiskolában.

: mm

t.Sh

Stalin csal az új választ!
lipii Üt| ÍZ SlliPfi!

Bosadnyik cimmei ruházzák feí és mint államfőt1, a szov­
jet vsikalmazodiának kiáltják ki

Apró hirdetések dija szavanként 3 lei. vastagabb) 
betű ve! 6 lei. Legkisebb apróhirdetés ára 30 leL
Az állástkcresöknek 33 százalék kedvezmeuy.)

Cím a kiadóban 13 lei.
'%mmw mmmmmmam

tokét

Párizsból jelentik: Stalin, aki a bolsevista 
forradalom huszadik évfordulóján hivatalos for­
mában államfői címet akart fölvenni, tervének 
végrehajtását kénytelen ismét elhalasztani. A 
,.Matin" értesülése szerint a Komintern és a 
kommunista párt felelős köreiben Stalin terve 
kemény ellenállásba ütközik. Az ellenzéket a 
rémuralommal sem sikerült leszerelni. Kun 
Béla letartóztatása is ezzel az üggyel áll össze­
függésben. Kun Béla ugyanis még júliusban 
többek nevében üzenetet intézett a Komintern 
elnökségéhez, melyben kifejti, hogy a szovjet­
alkotmány tervbevett módosítása a Szovjetet a

fasiszta rendszer útjaira tereli és megakadályoz 
za a nemzetközi fasisztaellenes küzdelem folyta 
tását. Stalin környezetében nagy riadalmat kel­
tett az üzenet, Attól tartotak. hogy Kun Béla 
állásfoglalása a nyugaeurópni kommunista pár­
tokban szakadást idéz elő. Ezért tartóztatták le 
Kun Bélát, és több társát.

A „Matin“ értesülése szerint valószínű, hogy 
a szovjet-tanács az uj választások után fogja 
felajánlani Stalinnak az államfői címet. Az orosz 
történelmi múlt irányadó esetére hivatkozva, 
Stalint Bosadnyik cimmei ruházzák fel és mint 
államfőt a Szovjet oltalmazójának kiáltják ki.

Anglia előzetes tájékozódásokat kezd 
németekkel és olaszokkal vaió kiegyezés

érdekéiéit
Lord Halifax miniszter Hitlerhez utazik. — Eden Grandival fárqyal

Különbejárntu
butorzott szoba novem­
ber 15-ére kiadó. Cim 

a kiadóban.

Egy szoba,
előszoba, konyha, speiz 
kiadó. Oradea. Strada 
Bratianu No. 52.

2 szobás
11teái lakás mellékhe­
lyiségekkel azonnal ki­
adó. Vájná, Oradea, 
Str. Gén. Hóiban 22.

Kiadó
december 1 re 2 szobás 
mellékhelyiségekből ál­
ló úri lakás Oradea, 
Str. Moldova 22.

Londonból jelentik: Több angol lap. kö­
zöttük a Daily Herald, Daily Mail és Daily 
Express jelenti, hogy lord Halifax tervezett 
berlini útja kapcsolatban áll azzal a beszéddel, 
amelyet Chamberlain a lordmajor avatási la-

•'-kofltá'jéff'-HWfífói t; •* cS=3®ct ak.alappír - arra; -
is, hogy ez a beszéd az Anglia és a róma-ber- 
lini tengely között megindítandó bizalmas esz­
mecsere előjátékának tekinthető. A Daily 
Express szerint végre kezdenek szétoszlani az 
Európa egén tornyosuló viharfelhők. A Daily 
Mail szerint Chamberlain határozta el a kor­
mány megalakítása után, hogy Halifax lordot 
Berlinbe küldi s az ő útján Hitlerrel őszinte 
beszélgetést folytattál az angol-német viszony­
ról. Chamberlain azt várja, hogy az eszmecse­
rék folyamán kialakul az a kedvező légkör, 
amelyben meg lehet majd tárgyalni minden 
homloktérben álló politikai kérdést, köztük 
Németország gyarmati követelését is.

Szerda este diplomáciai úton közölték 
Hitlerrel az angol kormánynak azt a remé­

nyét, hogy Halifax berlini látogatása során ta­
lálkozhat majd Hitlerrel. A Daily Express sze­
rint a megbeszélés célja Németország pana­
szainak és diplomáciai céljainak meghallga­
tása és tisztázása. Lord Halifax valószínűleg 
1 iö vtfu 1 DeuCaZiivTír'-níuterese*

Háziszöttes gyapjú- 
kelmék,

jutta futó-szőnyegek 
készültek a Katalin-te­
lepi Leány patronázs- 
ban. Érdeklődni lehet 
a Szent Vince-intézet- 
ben. Telefon 612. Meg­
rendelhető bármilyen

Adh-wM
— ------------------ -w

Fényképező gépei
((filmest) vennék. Hart­
mann. Oradea, Stradal 
Pasteur No. 35________

2 darab
női télikabát eladó. — 
Oradea. Str. Pasteur 13

3 darb vaskályha
eladó. Oradea, Strádai 
Negruzzi 18. szám.

Eladó
két összecsukható erős 
vaságy és egy 4 késes 
tiroli káposzta gyalu. 
Orade, Aurel VLaicu 32^

Egy szmoking
középtermetre eladó. —. 
Oradea, Strada Nicolae 
Zsiga 50. szám.

Eladó
két antik ruhás szek­
rény. Oradea, Str. 
Ghica No. 18.

loan

után jelentést tesz kormányának. Az Eden es 
Grandi között újból fölvett érintkezés arra a 
reményre jogosít, hogy Mussolini rövidesen 
megkezdi az önkéntesek elszállítását Spanyol- 
országból. ami lehetővé teszi, hogy az angol I 
kormány megkezdje tanácskozását Mussolini- I 
vei a földközi-tengeri közlekedési jog fenntar­
tásáról. A munkáspárti Daily Herald szerint a 
berlini megbeszéléssel cgyidőben lord Perth 
római angol nagykövet eszmecserét kezd olasz 
politikai körökkel. Mindkét lépést a francia 
kormány tudtával teszik meg. Ha az előzetes 
megbeszélések reményt nyújtanak a sikerre, 
szó lehet a formaszerű tárgyalások megindí­
tásáról. Németország szempontjából a gyar­
mati követelések alkoti4k a főkérdés-*

Eladó
karácsonyi ajándéknak
igen alkalmas szép, la­
pos, duplafedelü arany 
férfiéra. — Közelebbi 
megtudható a kiadóhi­
vatalban.

Tükrös üzleti kassza,
4 lámpás telepes rádió 
anódpótló, accumulator 
töltő, Ceíestino hang­
szóró eladó. Oradea, 
Strada profeeor TUeica 
26. szám.

Megvételre keresek
használt, de jó karban 
lévő magyar—német és 
német—magyar szótárt 
Bővebbet a kiadóhiva­
taltól.____________ ____
Kisebb üzem céljaira 

alkalmas ház, istállót 
val, pincékké., stb. el-

"..‘I ' 1 1 N

colae Zsiga 46.

AUkaJtmonás

Jobb nőt
felvesz magános uri-t 
asszony. Oradea, Rege­
le Ferdinand 69. I. erm 
5, szám._______________

Gyümölcsöshöz 
szakmunkást vagy ker­
tészt keres dr Kacaiáni 
Kálmán szőlőbirtokos, 
Oradea, Str. Ci ordast 
46. szám.

IKészült a Szent László-nyomda Rt. körforgógépén 
pradea, Str. Regele Carol IL No. I.
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